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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sénmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sénmeden yurdumun iistiinde tiiten en son ocak.

O benim milletimin yildizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, gehreni ey nazl hilal!

Kahraman irkima bir giil! Ne bu siddet, bu celal?

Sana olmaz dékiilen kanlarimiz sonra helal...
Hakkidir, Hakk'a tapan, milletimin istiklal!

Ben ezelden beridir hiir yasadim, hiir yasarim.
Hangi ¢ilgin bana zincir vuracakmis? Sasarim!
Kiikremis sel gibiyim, bendimi ¢igner, agarim.
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tasarim.

Garbin afakini sarmissa celik zirhli duvar,

Benim iman dolu gogsiim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil boyle bir imani bogar,
"Medeniyet!" dedigin tek disi kalmis canavar?

Arkadas! Yurduma al¢aklari ugratma, sakin.
Siper et govdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va'dettigi gﬂnier Hakk'mn...
Kim bilir, belki yarin, belki yarindan da yakin.

Bastigin verleri "toprak!" diyerck gegme, tani:
Disiin alyémdaki binlerce kefensiz yatani.

Sen sehit oglusun, incitme, yaziktr, atani:
Verme, diinyalari alsan da, bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Sitheda fiskiracak toprag: siksan, sitheda!
Cani, candn, biitiin varimi alsin da Huda,
Etmesin tek vatanimdan beni diinyada ciida.

Ruhumun senden, 11ahi, sudur ancak emeli:
Degmesin mabedimin gogsiine nimahrem eli.
Bu ezanlar-ki sahadetleri dinin temeli-

Ebedi yurdumun tistiinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder -varsa- tasim,
Her certhamdan, 11dhi, bosanip kanh yasim,
Figkirir ruh-1 miicerred gibi yerden na'sim;

O zaman viikselerek arsa deger belki basim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanli hilal!
Olsun artik dékilen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyen sana yok, irkima yok izmihlal:
Hakkidir, hiir yasams, bayragimin hiirriyet;
Hakkidir, Hakk'a tapan, milletimin istik[al!

Mehmet Akif ERSOY



$ suis

Sevgili Ogrenciler,

Elinizdeki bu kitap, 6. sinif Matematik konularinin tamamini kolaydan zora
sarmal bir sekilde isleyen gercek bir bas ucu kaynagidir. Kitabimizdaki batin so-
rular, derslerinizde edindiginiz bilgileri ezbere kagmadan beceriye donastdrmenize
yardimci olacaktir. Ciktiginiz bu basari maratonunda “Maraton 6. Sinif Matematik
Soru Bankas!” en dnemli rehberiniz ve 151giniz olacaktir. Bu kitapla hem dersleri-
nizde bir adim tne cikacaksiniz hem de kendinizi sinavlara hazir hissedeceksiniz.

“Maraton 6. Sinif Matematik Soru Bankasi”"ndaki;

“Egzersiz Testleri” ile konuyu kavramaniz ve kazanimlari pekistirmeniz,

“Hareket Testleri” ile analitik dusinme, mantik yaraterek ve muhakeme ya-
parak yeni nesil sorulara alismaniz,

“Maraton Testleri” ile edindiginiz bilgiyi taclandirmaniz ve “iste sinavin ay-
nisi!” diyebileceginiz sorularla sinavlara hazir bir sekilde girmeniz hedeflenmistir.

Hatirlatici bilgiler ve faydall ipuglari ile destekledigimiz soru bankamizda ma-
tematik kazanimlarini kavratan standart sorularin yaninda “tablo, grafik ve sekil ye-
tenegini olcen sorulara, gincel hayatla iliskili ve ¢dzam dretmeye odakli sorulara,
mantik ve muhakeme sorularina” yer verilmistir.

Bu Kitapta yer alan sorularin tamami video ¢dzamld olup her zaman kullani-
miniza aciktir.

O halde neden bekliyoruz? Haydi, “maraton” baslasin!

Maraton Yayincilik

| f:j l @maratonyayincilik
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INITt | pogAL SAYILARLA ISLEMLER Egzersiz
)))) I 2 ' N,
Bir Dogal Sayinin Kendisi ile Tekrarlt Carpum TESTI -» 1

1. 24=16
4" — 64 '// giLet
8% < 1 Bir dogal sayinin kendisi

ile tekrarll carpimi sl

Verilen esitliklerde A, B ve © sembollerinin yerine gelmesi gereken sayilar agsagidaki- L SETES A

lerden hangisinde dogru verilmistir?

"r eR:
" - Ornek

6.6.6 ifadesi 3 tane 6'nin
A) 0 4 3 carpimi  oldugundan 6°
B) 4 3 0 olarak yazilabilir.
C) 3 0 4
D) 4 0 3

2. Asagida verilen Uslii ifadelerden hangi- | 5. 3.3.3=34
sinin degeri digerlerinden farkhdir?

5.5..5=625
4 o —
A) 4 B) 16 M tane 5
8 3
© 2 D) 8 Verilen esitliklere gore A ve M sembol-
leri yerine yazilacak sayilarin carpimi
kactir?
A) 12 B) 15
3. & isli ifadesinin degeri asagidaki tsli C) 16 D) 20
ifadelerden hangisinin degerine esit
degildir?
A) 8 B) 2°
C) 64 D) 162

4. Asagidaki ifadelerden hangisi yanhs-

tir? 6. C 52 + 23— 10° ]

A) 5.10" sayisi on (i¢ basamakldir.

Verilen iglemin sonucu kactir?
B) 10" sayisinin sondan on bir basamagi

A) 22 B) 23
sifirdir. ) )

C) 2% usli ifadesinin degeri 512'dir. C) 32 D) 33

<»

D) 4° < 3¢ tir.




Egzersiz

1 @ TESTI
- uver

Uslii ifadelerde,

« Tabanlar ayni ise (issi
biiyiik olan ifade daha
biyuktdr.

« Kuvvetleri ayni ise ta-
bani biiyik olan ifade
daha biyuktar.

« Taban ve kuvvetleri
farkl ise Gsli ifadelerin
degeri hesaplanarak
karsilastirma yapilir.

DOGAL SAYILARLA [SLEMLER 1| IMIE
Bir Dogal Sayimin Kendisi ile Tekrarlt Carpimt

7. Asagidaki tabloda bir bilgisayar programinin ¢alisma sistemini gésteren adimlar verilmistir.

10.

1. Adim
2. Adim
3. Adim

4. Adim

5. Adim
6. Adim

Ekrana girilen sayiy! oku.
Sayinin karesini al.

Elde edilen sayinin rakamlarini topla.

Sonug cift sayi ise 6. adima gec,
degilse 5. adimdan devam et.

Sayinin kipinu al.

Sonucu ekrana yaz.

Buna gore sisteme 12 sayisi girildiginde ekranda yazan sayi kactir?

A) 9
C) 144

15.10* sayisi alti basamakli bir dogal
sayl olduguna gore A semboll yerine
yazilacak sayi kactir?

B) 12
D) 729

11. Rumeysa, her giin
kumbarasina bir
dnceki glin attigs

A) 6 B) 5 paranin 2 kati ka-

C) 4 D) 3 dar para atiyor.
Buna gore 1. gun kumbarasina 2 TL
atan Rimeysa’nin 5. giin kumbarasina
kac TL attigini gdsteren Uslu ifade asa-
gidakilerden hangisidir?

3 tane 9’un ¢carpiminin, 4 tane 3’Un car- A) 24 B) 25

Slimii ?

pimina b6limu kactir? C) 5* D) 5°

A) 81 B) 27

C) 9 D) 3

12.

4.4.4 ifadesi hangi sayi ile carpilirsa
degeri, 2° tsli ifadesinin degerine esit

olur?
A) 2
C) 8

=23 * =43 A=2° @ =5

Yukarida verilen esitliklere gére |, A, ®
ve * sembolleri yerine yazilacak sayila-
rin siralamasi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) H<A<®<*x B)l<A<x<®

B) 4
C) A<lH<®<kx D)A<H<Kx<®

<»

D) 16




INITE | poGAL SAYILARLA ISLEMLER Eprersy
) B ? _—
Islem Onceligi TESTI -)>} 2

/AT

Dogal sayilarda islem 6n-
celigi:

52+5°+5%=6 J

A : o ; ; B 3 . o ”
Verilen ifadenin dogru olabilmesi icin asagidakilerden hangisi yapiimalhidir? i Paranell lokem iveve

A) Toplama islemi yerine garpma islemi yapilmalidir. usli ifade,

B) 52+ 5% islemi parantez icinde yazilmalidir. 2'?”!3”"3 ¥eya tolihe &=
emi,

C) Bdlme iglemi ile toplama islemi yer degistirilmelidir. S Toplama vaya slani
islemi sirasina gore ya-

D) islemin sonucu dogrudur. Degisiklik yapilmamalidir.
pilir.

Eger ayni islem onceligi-
ne sahip islemler varsa
soldan saga dogru islem

yapilir.
2. I 22+ (22+2%)=2 .
(2" +29 4 48 + (404 5) .2
Il 26 +224+22=2
I ot 22.02_3g Verilen iglemin sonucu kactir?
A) 2 B) 4
IV.24+22.2=8 ) )
C) 8 D) 16

Yukaridaki islemlerden kac¢ tanesinin
sonucu dogru verilmistir?

A) 1 B) 2
C)3 D) 4
) ) > 10°:52+4°> A
Verilen ifadenin dogru olabilmesi icin
A semboliu yerine yazilabilecek en
biiyiuk dogal sayi kactir?
3. 250 32 A4=17 A) 67 B) 68 C) 69 D) 70

Verilen ifadenin dogru olabilmesi icin
ve A sembollerinin yerine agsagidakile-

rin hangisindeki isaretler yazilmalidir? . . L
6. Asagida verilen islemlerden hangisinin

A sonucu digerlerinden farkhdir?
A) + : A) 5%:5.3+ 52
B) - : B) 3°+62:22+4 4
© - C) 100 +5°— 10 . 32
D) -

D) (4.4:2+2)

<»




Egzersiz

2 K@ TEST]
(fJ/ Oenex |

4+(22+43°%.2

isleminin ¢ézimi yapilir-
ken islem &nceligine gore
Once parantezin ici hesap-
lanir.

(22+39=4+1
=5
Daha sonra carpma islemi
yapilir.
5U2=10
Son olarak toplama islemi
yapilir.
4+10=14

islemin sonucudur.

DOGAL SAYILARLA ISLEMLER

7. B Q.
4:/'} N W

* A

Islem Onceligi

Yanda karenin igine yazilan semboller kullanilarak

Kural: ¥2 . A -2+ @

FaN P

S = '
- L

-

tasarlanan bir islemin kurali verilmistir.

Buna gore kare icindeki semboller yerine agsagidakilerden hangisi yazilirsa elde edilen

sonuc en buyuk olur?

A) | B) |

10 2

10 1

8 1. 120:15+3-2.4

Il 32-2%+4°.2

Mm.11.11.0.1+1

IV.360:32-2°

Verilen iglemlerden hangilerinin sonuc-
lari birbirine esittir?

A)lve IV B) Il ve Il

C) lllve IV D)lvell

16 .10 -1

Verilen iglemin sonucunun sondan kac
basamadgi dokuz olur?

A)2 B) 3 C)4 D)5

10.
[48-(2.3)]: 7

Verilen igslemin sonucu kactir?

A)6 B)7 C)8 D)9

: : D) | :
8 2 3 5

10 | 25

11.
5°—(42+2%.5+10

Yukaridaki ifadenin islem énceligi sirasina
gbre ¢6zUm asamalari asagdida verilmistir.
1.Adm—5—-(16+4) .5+ 10

2. Adim —125-20.5+10

3. Adim — 105.5+ 10

4. Adim — 525 + 10 = 535

ilk olarak kaginci adimda hata yapilmis-
tir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

12. 82:42:2

Verilen islemin sonucu kactir?

A)22  B)2 C)8 D) 42

<>»




1.

UNITE

) I 'DOGAL SAYILARLA ISLEMLER

Islem Onceligi
W, ® ve * birer dodal sayidir.

H.22=10?

®+HB=5.3

*-09=2% 10

Yukarida verilen esitliklere gore (¥ + * + @) isleminin sonucu kactir?

A) 25 B) 50
. (33.3):9+5?
. (12.13):4.2¢

Il (32 +42) : 52— 10°
IV.21.(16 + 4%): 5

Verilen islemlerden hangisinin sonucu
en kicuktir?

A) | Byll C)ll D)IV

® =3 28+¢2
A=2%.3-11.2

Yukarida verilen esitliklere goére “®+*”
isleminin sonucu kactir?

A) 36 B) 24 C)12 E)6

Asagida verilen iglemlerde * ve M sem-

bolleri yerine sirasiyla “-” ve “.” igslem-

leri yazildiginda hangisinin sonucu 100
olur?

A) 10M10 % 32 W5
B) 3% % 4° M 2° * 6
C) 5°M22 % 3 WO
D) 2¢ M 3¢ % 32 % 50

C) 130

D) 205

300 6grencinin bulundugu bir okul gezisi
icin kirkar Kisilik dért grup olusturulacaktir.
Bu gruplar disinda kalan égrenciler geziye
katilmayacaktir.

Buna gore, geziye katilmayan &grenci

sayisini veren islem hangisidir?
A)300-40:4 B) 300-40.4

C) (300 -40): 4 D) (300-60) . 4

(35+15):5+25.2

Tahtaya yukaridaki islemi yazan Betl
dgretmene &grencilerinin verdigi cevaplar
seceneklerde verilmistir.

Buna gore dogru cevap hangi secenek-
te verilmistir?

A) 59 B) 54 C) 60 D) 64

<»

Egzersiz
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[12:4+2].3

isleminin sonucu:

[12:4+2].3=[3+2].3
=53
=5

olarak bulunur.

(8 # maraton
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Carpma islemi ve toplama
isleminin degisme 6zelligi
vardir.

Ornek:

6 . 3 + 22 isleminin sonucu
=6.3+4
=18+4
= 22'dir.

22 + 3. 6 isleminin sonucu
=4+3.6
=4+18
= 22'dir.

DOGAL SAYILARLA ISLEMLER

//”/"\.\:\ b, h
L 1 ad
L sidir?
[
A) (28 + 22) B) 23— 22

islem onceligini dikkate alan bir hesap
makinesinde; 20, +, 10, : ve 5 tuglarina
basildiginda ekranda hangi sonuc ya-
zar?

A) 5 B) 6 C) 10 D) 22

[(100—78) : 112 + 32

Verilen igslemin sonucunun iki kati kac-
tir?

A) 9 B)13 C) 18 D) 26

Recep Bey manavindaki 210 kg elmayi, 5

kg'lik kasalara koyarak satacaktir. Bu el-
malardan 10 kg'i ctrimustar.

Kalan elmalarin bir kasasin1 8 TL'ye sa-
tan Recep Bey’in kazandigi toplam para
miktarini veren islem asagidakilerden
hangisidir?

A) (210:5).8-10
B) (210.10).8:5
C) (210-10):5.8
D) 210-10:5.8

C) 23+ 22

11.

12.

UNITE
S {{{(
Islem Onceligi

Yandaki gorselde kullanilan kibrit copu sayisini veren islem hangi-

D) 2°. 22

Asagidaki islemlerden hangisinin so-
nucu digerlerinden farklidir?

A) 6.5+ 3 B) 39:13+3.12

C) 32+5.28 D) 20— 10°+22. 5

v
1. adim
10 [ 55 | 2.00m
3. adim

Yukaridaki sekilde, bir matematik 6gret-
meninin “islem &ncelidini® anlatmak icin
tasarladigi bir oyun verilmistir. Bu oyuna
gbre;

* Her kutuda bir islem vardir.

+ Yan yana olan kutulardaki islem sirasi,

“islem dnceligi” dikkate alinarak yapila-
caktir.

« lIslemler, okla belirtilen kutudan basla-
narak asag! dogru adim sirasina gére
yapilacaktir.

+ Kutularda verilen sayilarla islemler ya-
pilacaktir.

Ornek: 2 sayisi secildiginde ilk adimda
2. 3 = 6 bulunur. Daha sonra 6 dogal say!-
st ile 2. adimdaki islemlere gegcilir.

Buna gore 20 dogal sayisi secilip oyuna
baslandiginda hangi sonuc elde edilir?

A) 7 B)15 ©€C) 19 D) 27

<»
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Carpma isleminin topla-
ma islemi Gzerine dagiima
ozelligi vardir.

Bir cicekei dikkaninda 15 tane kasanin her birinde 10 giil
ve 15 karanfil bulunmaktadir.

Ornek:

15.(14 +3) = 15.14 + 15.3

Buna gore bu kasalardaki toplam gl ve karanfil sayisini veren islem asagidakilerden i e T

hangisidir?

A) 15.(10+15) B) 15.10-15.5 C) 10.(15+5) D) 5.(15+ 10)

: 4. (12 =3.0 )
2 10.30-10. 14 3.(12+8)=3.@+3.8

JEas TS A J  sfet

giLet
Carpma isleminin gikar-
ma islemi Gzerine dagiima
ozelligi vardir.

Yukarida verilen islemin sonucu ile

. . - . Yukarida verilen esitliklere gére ® ve A
ayni sonuca esit olan islem asagidaki-

. sembollerinin yerine gelmesi gereken
lerden hangisidir?
olan sayilarin carpimi kactir?

A) 10+20+14
A) 8 B) 12 C) 20 D) 96

Ornek:

(70-12).13=70.13-12.13

B) 10.20.14
C) 10 . (30 — 14)

seklinde yazilabilir.

D) 14.(30-10)

5. 4.17 isleminin sonucu asagidaki islem-
lerden hangisinin sonucuna esittir?

3. A) 4.(20-3) B) 4+ (20— 3)

C) 4+ (13 +2) D) 4.(15.2)

6. 7 rakamina ait tusun bozuk oldugu bir

Sekildeki pembe ve mavi karelerin top- hesap makinesinde 15 . 17 igleminin
lam sayisini veren islem asagidakiler- sonucunu bulmak icin hesap makinesi-
den hangisidir? ne hangi islem girilmelidir?
A)2.9+2.9 A) 15.(10+7)

B)2.9+3.8 B) 15.(20-3)

C)2.9+3.9 C) (10+5).(10+7)

D)2.8+3.9 D) 156.20+15.3

<» (8 # maraton
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Toplama veya cikarma
islemleri ortak carpan pa-
rantezine alinarak yazila-
bilir.

Ornek:

50.4 + 10.4 = (50 + 10).4
seklinde yazilabilir.
80.3-80.2=280.(3-2)

seklinde yazilabilir.

DOGAL SAYILARLA ISLEMLER

UNITE
SR { ({{{

Dagilma Ozelligi ve Ortak Carpan Parantezine Alma

Merve ile Beyza yukarida verilen duvari, sari ve pembe renkli taslarla hi¢ bosluk kalmayacak

sekilde sUsleyeceklerdir.

+ Merve sar renkli taglari, Beyza pembe renkli taslari kullanmistir.

+ Her ikisi de 2 sira tas dizmistir.

Buna goére duvari suslemek icin kullanilan toplam tas sayisini veren islem asagidaki-

lerden hangisidir?

A) 2.(12 + 30) B) 2.(12+15)

. Adm=56.102="56. (100 + 2)
[I. Adm=56.100+ 100.2

. Adim = 560 + 108

V. Adim = 668

Yukarida verilen islem adimlarina gore
ilk hata hangi adimda yapiimistir?

A) | B) I C)ll D) IV

200 kisinin calistii bir sirket geziye gide-
cektir.

+ Geziye katihm tcreti = 50 TL

« Muzeye giris Ucreti = 20 TL

= - S—

Sirkette calisan herkes geziye katildigi-
na gore gezi icin ddenen toplam Ucreti
veren islem asagidakilerden hangisi-

dir?
A) 200. (50 +20) B) 200. (50 -20)

C) (200 +50).20 D) (200 +20) .50

C) 2. (7 + 14)

D)2.(7+7)

10. A. B =90

11.

m.e=72

Yukarida verilen esitliklere gére

M. ( A -®)isleminin sonucu kactir?

A) 62 B) 90 C) 72 D) 18
. 50m 6om

= Salatalik Patates

=) ekili alan ekili alan

Kenan Bey'in tarlasina salatalik ve patates
ektidi alanlar yukarida verilmistir.

Buna gore Kenan Bey’in tarlasinin top-
lam alanini metrekare cinsinden veren

islem asagidakilerden hangisidir?
A) 10.50.60 B) 50.10+50.60

C) 10.(50+60) D) 10.(60-10)

<»
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Bir siniftaki 6grenciler boy sirasina gére uzundan kisa-

ya dogru siralanmistir.

+ Ayse bu sirada bastan 12. siradadir, sondan 19.

siradadir.

+ Kerim ise sondan 15. siradadir.

Verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisi yan- O Mo &9 owm

hstir?
A) Sinif mevcudu 30°dur.

B) Kerim, bastan 16. siradadir.

C) Kerim’in 2 sira 6éninde bulunan Can, Ayse’den uzundur.

D) Ayse ile Kerim arasinda 3 kisi vardir.

Uriin Kg Fiyati (TL)
Patates 5

Biber 3
Salatalik 4

Yukaridaki tabloda, bir manavda satilan
bazi Urinlerin kg fiyatlar verilmistir. Mus-
tafa Bey, 3 kg biber ve 5 kg patates aldi-
ginda geriye 5 kg salatalik alacak parasi
kalmaktadir.

Buna gore Mustafa Bey’in toplamda
kac TL’si vardir?

A) 54 B)44 C)34 D)24

3600 TL maas alan Isa Bey, her ay maasi-
nin beste birini kiraya vermektedir.

Buna gore, isa Bey 1 yilda kira icin top-

lam kac TL oder?
A) 10800 B) 7640

C) 8640 D) 9000

Bir otelde 2 yatakh ve 3 yatakli odalar bu-
lunmaktadir. Bu oteldeki 3 yatakl oda sa-
yisl, 2 yatakl oda sayisindan 10 eksiktir.

Otelde toplam 40 oda bulunduguna gére
oteldeki toplam yatak sayisi kactir?

A) 45 B) 50 C) 85 D) 95

Salih ve Rimeysa’nin yasglar farki 11’dir.
Rumeysa ile Betll'in yaslan farki ise
14’tdr. Sali’in yasinin Rimeysa’dan bu-
yik, Betlul'den kiigik oldudu bilinmektedir.

Betil, 27 yasinda olduguna gore Salih
kac yasindadir?

A)24 B)16 C)13 D) 12

<»
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Bir kiimesteki koyunlarin
sayisi tavuklarin sayisin-
dan 15 fazla, ineklerin
sayisindan ise 20 fazladir.
Bu kimesteki tavuklarin
toplam ayak sayisi 20 ol-
duguna gore kimesteki
inek sayisini asagidaki is-
lem sirasina gére buluruz.

Tavuklarin ikiser ayagi ol-
dugundan 20 : 2 = 10 tane
tavuk vardir.

Koyunlarin sayisi tavukla-
rin sayisindan 15 fazla ise
10 + 15 = 25 tane koyun
vardir.

Koyunlarin sayisi inekler-
den 20 fazlaise 25-20=5
tane inek vardir.
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6. Uriin Fiyat (TL)
'//m Kalem 10 Hilal ve Merve'nin aligveris yaptiklarl kirta-
2000 TL'si olan Kibra, Silgi 5 siyedeki bazi Uriinlerin fiyatlar yandaki tab-
harca- G .
et ST LTl e e loda verilmistir. Hilal ve Merve’nin toplam 59
diktan sonra kalan para- Defter 15
TL’si vardir.
sinin yarlsbln! arkftdaglna Kalemtiras 2
bor¢ vermistir. Kiibra'nin

geriye kac TL'sinin kaldigi
asagidaki islem sirasina
g6re bulunur:

Hilal 2 tane kalemtiras, 1 tane defter ve 2 tane silgi aldigina gére, Merve asagidakiler-
den hangisini almis olamaz?

2000 TLnin yarnisi, A) 2 tane kalem, 2 tane kalemtirag, 1 tane silgi

2000 : 2 = 1000 TL'dir. B) 1 tane defter, 2 tane silgi, 1 tane kalemtiras

Yarisim  harcarsa  Kiib- C) 1 tane silgi, 1 tane defter, 1 tane kalem

ra’nin 1000 TL'si kalir. D) 2 tane silgi, 2 tane kalem, 2 tane kalemtiras

Kubra arkadasina,

1000 : 2 = 500 TL verirse;

7. 5/A sinifindaki kiz 6grenci sayisi, erkek | 9.
1000 — 500 = 500 TL'si

6grenci sayisindan 5 fazladir. 5/B sinifinda

kalir.
ise 5/A sinifi ile esit sayida erkek 6grenci
bulunmaktadir. 5/B sinifindaki kiz 6grenci
sayisi 10 olup erkek 6grenci sayisindan 5
eksiktir.
Bir basketbol maginda 2 puanlik ya da 3
Buna goére 5/A sinifinin mevcudu kactir?
puanlik atiglar yapiimaktadir.
A 12 B) 20 ©)25 D) 35 Buna gore bir macta 2 puanlik atis sayi-
8.
10.8+50 s1, 3 puanlik atis sayisindan 5 fazla olan
bir takim hangi puani almis olamaz?
Verilen isleme ait problem asagidakiler- A) 15 B) 20 C) 23 D) 30
den hangisi olabilir?
A) Her biri 8 TL olan defterlerden 10 tane
aldiktan sonra kirtasiyeye 50 TL veren 10. Fsma, Elife 10 TL, Emlrjle ye de 20 TL ve-
kisinin kag TL’si kalmistir? rirse Uclinin paralar esit olacaktir.
B) 8 yasindaki Berat'in dedesinin yasi Buna gore Esma, Elif ve Emine’nin bag-
Berat'in yasinin 10 katidir. Buna gore langictaki paralarinin miktarn asagidaki-
Berat'in dedesinin yasinin 50 fazlasi lerden hangisi olabilir?
)
- 10000 kagtir? Esma Elif Emine
= 0000
= 0000 . ’ ’ini
= e \,80 E C) 80 sayisinin 10'da T’inin 50 fazlasi A) 50 40 20
= | 5sOE00 o olan say kactir?
= 0000 E E B) 70 50 40
: ;5588 D) 50 TL’'si olan Buket'in tanesi 10 TL
= | QOO0 olan kalemlerden 8 tane alinca kalan C) 80 40 30
- OO0 -
parasi ka¢ TL'dir? D) 90 60 50

maraton < 205 <»
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20 A
5 *
713
® 51 2

Yanda verilen tabloda boyasiz olan bdlgelere sayilar yazilmistir.

Bu seklin sutunlarinda yazan sayilarin toplamlar esit olduguna gore ® — (A — ) islemi-

nin sonucu kactir?

A) 16 B) 17

400 kg
5 kisilik

Kutleleri 90 kg, 95 kg, 85 kg ve 75 kg olan
doért kisi yukaridaki gérseli verilen asansé-
re binmistir.

Buna goére asansodre binecek olan be-
sinci kisinin kutlesi asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 45 B) 50 C) 55 D) 60

100 m

120 m

Yukanda verilen 100 metrelik cubuk her
biri 50 cm olan parcalara, 120 metrelik ¢cu-
buk ise her biri 40 cm olan parcalara ayri-
lacaktir.

Buna gore elde edilen toplam parca sa-
yisi kactir?

A)200 B)300 C)400 D) 500

C) 18

D) 22

Bahadir Bey, 3200 TL'ye fiyatinda bir bilgi-
sayar satin alacaktir.

Pesin olarak 1200 TL veren Bahadir
Bey, bilgisayari aylik 240 TL taksit
odeyecek sekilde satin alirsa en son
taksidi icin kac TL 6deme yapar?

A) 50 B) 60 C) 80 D) 90

Tanesini 75 kurusa aldigi 120 tane yumur-
tanin tanesini 25 kurus karla satan Tahsin
amca, bu yumurtalardan 20 tanesini kir-
mistir.

Tahsin amcanin ayni kari elde edebilme-
si icin kalan yumurtalarin tanesini kac
kurusa satmasi gerekmektedir?

(100 kurus = 1 TL)

A) 75 B)100 C)105 D)120

Bir tiyatro salonunda 1’den 15’e kadar nu-
maralandiriimis 15 sira koltuk vardir. Her
siradaki koltuk sayisi bir énceki koltuk sa-
yisindan 2 fazladir.

4. sirada 9 koltuk olduguna gore 1. sira-
da ve 8. sirada bulunan koltuk sayilari
toplami kactir?

A) 20 B) 22 C) 24 D) 26

<»
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1 m =100 cm'dir.

Ornek:

10 m boyundaki bir ip, 10
cm’lik parcalara ayrilirsa
10 m = 1000 cm oldugun-
dan 1000 : 10 = 100 tane
parca elde edilir.
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Ali, matematik sinavin-
dan 60 ve 70, Selim ise
75 ve 80 notlanm almis-
tir. Cem'’in aldigi notlarin
toplami Ali'den fazla, Se-
lim'den az olduguna gore
Cem asagidaki notlardan
hangisini almis olabilir?

A) 80 ve 50
B) 70 ve 80
C) 90 ve 65
D) 85ve 70

Cevap:

Ali'nin sinav notlar topla-
mi;

60 + 70 = 130'dur.

Selim’in sinav notlarn top-
lami;

75 + 80 = 155tir.

Cem'in sinav notlarn top-
lami 130 ve 155 arasinda
olacag icin cevap B'dir.

DOGAL SAYILARDA PROBLEMLER

UNITE
R { ({{{

Dogal Sayilarda Problemler

i 2cm C jz—n\ J = ]@

210 cm

210 cm genigligindeki bir rafa, es fincanlar yukaridaki gibi dizilmistir.

Buna goére rafta toplam kac fincan vardir?

A) 30

B) 29

Yukarida verilen iki lambadan, 6nce kir-
mizi lamba yanmakta, 3 dakika boyunca
yandiktan sonra sénmektedir. Kirmizi lam-
ba séndiikten 2 dakika sonra mavi lamba
yanmaktadir. Mavi lamba da 3 dakika bo-
yunca yandiktan sonra sénmektedir. Mavi
lamba séndikten 1 dakika sonra kirmizi
lamba tekrar yanmakta ve lambalar yine
ayni sirayla yanip sbnmeye devam etmek-
tedir.

Buna goére kirmizi lamba yanmaya bas-
ladiktan 14 dakika sonrasi icin asagida
verilen bilgilerden hangisi yanligtir?

A) Kirmizi lamba 2 kere yanmistir.
B) Mavi lamba 2 kere yanmistir.

C) Toplam 5 dakika boyunca hi¢ lamba
yanmamistir.

D) En uzun sire yanan lamba kirmizidir.

20 soruluk bir testte her dodru cevap icin
5 puan verilmekte, her yanhs cevap icin 2
puan silinmektedir.

Bu sinavda 15 dogru cevabi, 1 bos
sorusu olan égrencinin aldigi toplam
puan kactir?

A) 67 B) 65 C)63 D) 61

C) 28

10.

11.

Yukarida verilen benzin gdstergesi depo
tam dolu iken 1’i, bos iken 0’1 gdstermekte-
dir.

Gosterge yukarnidaki gibi oldugunda
depoda 90 litre benzin bulunduguna
gore depo tam doluyken depoda kac
litre benzin vardir? (Sekil esit araliklara
bélinmustar.)

A) 160  B) 150 C)120 D) 100

Hasan’in hafta ici ders calisma programi
ile ilgili olarak asagida bazi bilgiler veril-
mistir.

+ Pazartesi glinii 150 soru ¢ézecektir.

+ Sali glinli, pazartesi glintinden 50 soru
fazla ¢cbzecektir.

+ Carsamba, persembe ve cuma gunleri
esit sayida soru ¢bzecektir.

Hasan, hafta ici toplam 710 soru coze-
cegine gore persembe ginu kac soru
cozecektir?

A) 120
C) 160

B) 150
D) 170

<«»




INITE | poEAL SAYILARLA ISLEMLER Hareket |
) B 2 . ma,
Dogal Sayilarla Ig!em!er TESTI -)} 1

1. Bircikolata fabrikasinda toptan satislar i¢in hazirlanan kolilerle

ilgili asadida bazi bilgiler verilmistir.

] vsrecsmma

a ve n dogal sayilar olmak
lizere a" ifadesine “Usld
ifade” denir.

« Her kolide 5 kutu vardir.

+ Her kutuda 5 paket vardir.

a" Usli ifadesinde a'ya ta-
ban, n'ye (is (kuvvet) denir.

+ Her pakette 5 adet cikolata vardir.

Buna gore 5 kolide toplam kac adet cikolata vardir?

A) 5 B) 5 C) 5° D) 5 Ornek:
5° Uslu ifadesinde 5 sayisi
taban, 3 sayisi kuvvettir.
2.
3 2 1. satir

Yanda verilen tabloda 1. satirdaki sayilar Us, 2. satirdaki sa-
yilar taban olarak yazilarak Gsli ifadeler elde edilecektir.

4 5 2. satir

Buna gore asagidakilerden hangisi elde edilecek uslu ifadelerden birinin degeri ola-

maz?

A) 16 B) 64 C) 81 D) 125

3. Yandaki sekilde bir daire 8 es parcaya ayrilmistir. Beyaz
renkli daire dilimlerindeki Usli ifadelerin degerlerinin toplami,
kirmizi renkli daire dilimlerindeki Gsll ifadelerin degerleri top-
laminin 2 katidir.

Buna gore bos olan kirmizi daire dilimine yazilmasi gere-
ken uslu ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 2° B) 25 C) 2¢ D) 22
4. Markalar Fiyat (TL) Yanda verilen tabloda markalarina gdre ip-
K 3 lerin fiyatlan verilmistir. Ayni marka iplerin
L 5 tim renkleri ayni fiyattadir.
M 4

L marka kirmizi ipten 3 tane, K marka beyaz ipten 6 tane alan Gil Hanim, bu iplerin
hepsini M markasindan alsaydi kac TL fazla 6deme yapardi?

A) 6 B) 12 C) 18 D) 24

<«©» > #maraton
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isim Karns Uzunlugu
(cm)
Buse 13 cm
Burgin 12 cm

Yukarida verilen tabloda
Buse ve Burgin'in bir karis-
larinin uzunlugu verilmistir.
ikisi de kendi karislar ile
Olctiikleri masalarin  boy
uzunluklari 12 karnis bul-
duklarina gére masalarn
boy uzunluklar farki kactir?

A)12.13-12.12
B)13.13-12.12
C)12.13+12.12
D)13.13+12.12

Cevap:

Buse'nin olctigll masa-
nin boy uzunlugu: 13 . 12
cm’dir. Burgin'in  olctiga
masanin boy uzunlugu:
12 .12 em'dir.

Masalarin boy uzunluklar
farki: 13 .12 -12 . 12 ol-
dugundan cevap A'dir.
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DOGAL SAYILARLA IsLEMLER 1 JMIIE
Dogal Sayularla Islemler

Yandaki sekilde sari renkli ve mavi renkli

dikdortgenlerin toplam sayisinin 8 . (2 + 3)

islemi ile bulunabilmesi icin ka¢ tane daha

mavi ve sari renkli dikdértgen boyanmali-
dir?

A) 1 mavi, 3 sari B) 3 mavi, 2 sari C) 2 mavi, 2 sari D) 3 sari

40 cm

Yukarida verilen sekilde, 40 cm uzunlugundaki bir ip 2 es parcaya ayrilacaktir.

Bu ip, 2 parca yerine 5 es parcaya ayrilsaydi kac cm daha kisa parcalar elde edilirdi?

A) 12 B) 8 C) 6 D) 4
Filmin Eilmin Yandaki tabloda bir sinema salonunda gos-
Filmin Adi B . L . . . . L
aglama Saati Biti Saati terime giren A ve B filmlerinin baslama ve
A 19.00 21.15 bitis saatleri verilmistir. A filminin ilk 15 daki-
B 16.00 18.45 kasinda, B filminin ise ilk 10 dakikasinda

reklam verilmektedir.

Her iki filmi de izleyen Elif Hanim, reklamlar bittikten sonra film salona girdigine gére

toplam ne kadar sire film izlemistir?

A) 4 saat 35 dakika

C) 4 saat 45 dakika

A) 2.(6+6)

B)y2.3+2.4

B) 4 saat 40 dakika

D) 4 saat 50 dakika

Yandaki sekilde verilen mavi ve kirmizi
renkli taglarin sayilari toplamini veren is-
lem hangisidir?

C)2.(3+3) D)2.2+2.3

Bir akvaryumda 25 tane balik vardir. Bu baliklarin 5te 1’i sar1 renklidir. Kirmizi renkli balik sayisi,

turuncu renkli balik sayisindan fazladir. Akvaryumdaki baliklardan sayisi en az olan sari renkli

baliklardir.

Bu akvaryumda kirmizi, sar1 ve turuncu disinda baska renkli balik olmadigina gére

kirmizi renkli balik sayisi ile turuncu renkli balik sayisi farki asagidakilerden hangisi

olamaz?

A) 2

B) 6

C) 8 D) 9

X 22 %
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Yukanda birim karelerden
olusan sekilde yesil renkli

Yanda verilen rafa kalinhdr 10 cm, genigligi 20 cm olan

kitaplardan yan yana aralarinda bosluk kalacak sekilde

yatay olarak en fazla 5 tane sigmaktadir. Eger bu kitap-

lar rafa dikey olacak sekilde aralarinda bosluk kalmadan
dizilirse, en fazla 11 tane kitap sigmaktadir.

Buna gore bu rafin genigligi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 100 B) 105 C) 115 D) 120 L : )
bolgenin alani, tim dik-
doértgenin alani ve mavi

2. renkli bélgenin alani kulla-
30 24 42 110 52 nilarak hesaplanirsa;
Tim dikddrtgenin alani:

Yukarida verilen kartlarin Gzerinde yazan 0sli ifadelerden de@erleri birbirine esit olanlar ayni =5.6

renge boyanacakiir. =30 br?

Mavi renkli bélgenin alani:
=2.6
=12 br?

Buna gore boyanmayan usli ifadenin degeri kactir?

A) 1 B) 3 C) 16 D) 25

3. 1'den 10'a kadar olan sayilar verilen kurala gbre yandaki karelerin Yesil renkli bdlgenin alant:

icine yazilacaktir. =5.6-2.6
+ Her kareye en fazla bir sayi yazilacaktir. =Ey=i
=18 br?

+ Her satir veya sutunda bir tane cift sayi olacakitir.

seklinde bulunur.

Buna gore verilen sekilde en az kac tane kare bos kalir?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3

Yandaki goérselde tahterevalli Uzerinde Emin, Emre,
Eren ve Eray isimli dért arkadas verilmistir.

Eren 4° kg, Emin ile Emre’nin kitleleri toplami ise
102 kg olduguna gore tahterevallinin denge konu-
munda olabilmesi icin Eray’in kutlesi asagidakiler-

den hangisi olmalidir?

A) 4° B) 62 C) 72 D) 2¢

5. WM. 10°sayis|, yedi basamakl bir sayidir.

Buna gore W semboli yerine yazilabilecek en blylik dogal sayinin rakamlari toplami
kactir?

A) 27 B) 18 C) 9 D)3

<«»
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Bir Gicgenin i¢ acilan top-
lami 180° dir.

Bir KLM'inde K 'sinin &l-
cusii m(K) seklinde gos-

terilir.
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Dogal Sayularla Islemler

Tam acilarin dlculeri birbirinden fakli olan A?C’i ile ilgili olarak bazi bilgiler asagida verilmis-
tir.
A
+  m(A)>m(B)>m(C) dir.

« m(B)=50°dir.

B C

Bu bilgilere gore A’sinin olcusunin derece cinsinden alabilecegi en kiicuk dogal sayi
degeri, C’sinin Olcisiiniin derece cinsinden alabilecedi en biliylik dogal say! degerin-
den kac fazladir?

A) 2 B) 12 C) 32 D) 49
¢ Tam Bilet |- :| Ogrenci Bilet |:
< 20 © y < 10 ¢ y

Yukaridaki gérsellerde bir mizenin bilet lcretleri verilmistir. Bu muzeyi bir giinde toplam 200
kisi ziyaret etmistir.

Bu kisilerden 70’i 6grenci olduguna goére, miizenin ziyaretcilerden bir glinde kazandigi
toplam para kac TL’'dir?

A) 700 B) 2600 C) 1900 D) 3300
Yanda verilen kurala gore 3 ° seklinde verilen ifadenin de-
- geri kactir? 4
A5

Kural: (A + @) - x

A) 4 B) 8 C) 16 D) 32

Yanda bir restorana ait kampanya T
fiyatlar verilmistir. Bu restorana gelen e
20 Kigilik bir turist grubunun yedikleri | pgner + Ayran =9 TL

yemeklerle ilgili olarak bazi bilgiler Kiymali Pide + Ayran = 15 TL Js.
asagida verilmistir. f

Déner=8 TL
+ 10 kisi “déner + ayran” siparig ver- Kiymali Pide = 14 TL
mistir. Kola=2TL

+ 5 kisi “kiymali pide + ayran” siparis -~ —
vermistir.

+ 2 Kisi, déner ve kola siparis vermistir.
+ Kalan kisiler ise kiymal pide ve kola siparis vermistir.

Bu bilgilere gore turist grubu toplam kac TL édeme yapmigtir?
A) 233 B) 223 C) 185

<«»
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Yukaridaki say1 dogrusunda @, A ve M sembollerine karsilik gelen sayilar kullanilarak

yapilan @ . (¥ — A) isleminin sonucu kactir?

A) 50

B) 55

C) 60 D) 65

Bilgi: Bir kiiptn hacmi, bir ayrit uzunlugunun kiptne esittir.

Verilen bilgiye gore, agsagida ayrit uzunluklari verilen kiiplerden hangisinin hacmi 100
ile 200 arasindadir?

A) 4

B) 5

C) 6 D) 7

A ve B sehirlerinden ayni anda yola ¢ikan iki aractan birinin saatteki hizi 90 km, digerinin

ise 100

km’dir.

Bu iki arac 3 saat sonra karsilastiklarina gére A ile B sehri arasi ka¢ kilometredir?

A) 270

10 cm

B) 300

C) 570 D) 670

Yanda verilen sekil alti tane es dikddrtgenden olus-
mustur.

Buna goére kirmizi renkle gosterilen uzunluk kac cm’dir?

A) 40 B) 50
Uriin Fiyat (TL)
10’lu yumurta 7
15’li yumurta 9
30’lu yumurta 15

C) 60 D) 70

Yandaki tabloda bir markette satilan yumurta sayilan ile
fiyatlari verilmistir. Bu markette 10 tane 15’li yumurta ko-
lisi satiimigtir. 30’lu yumurta kolisi ise 10’lu yumurta koli-
lerinden 5 eksik, 15’li yumurta kolilerinden 5 fazla sayida
satiimstir.

Verilen bilgilere gére bu market satilan yumurtalardan toplam kac TL kazanmistir?

A) 155

B) 225

C) 355 D) 455

<©»

Hareket

TESTI )Y 3
] Oenek

(20 + M).10 =20.A +8.10

isleminde ™ ve A sem-
bolleri yerine gelecek olan
sayilar, carpma isleminin
dagiima ozelligi kullanila-
rak bulunabilir.

(20+ A).10=20.10+ M.10
ve A =10, M = 8dir.

(8 # maraton
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Usli ifadelerde, taban ve
kuvvetler farkl ise Usli
ifadelerin degerleri bulu-
narak karsilastirma yapi-
labilir.

Ornek;

6° ile 72 (sl ifadeleri kar-
silastirilirken;

6°=6.6.6=216
7°=7 .7 =49dur.

Dolayisiyla 6° > 72'dir.

10000
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«@O00 :[m]
;0000 pasEd]
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Dogal Sayularla Islemler

/—> Yanda verilen A, B, C ve D isimli dairelerin icine Usli ifa-
.

deler yazilmistir. Bu daireler A'dan baslanarak ok yéniin-

(®

de asagidaki kurala gore dizilecektir.

C Kural: A dairesinden baglanarak ok yoniinde ilerledikce
()

dairelerin icinde yazan Usli ifadelerin degeri artacaktir.
Dairelerin verilen kurala uygun dizilebilmesi icin hangi daireler yer degistirmelidir?

A) AileC B) Bile C C) Cile D D) Dile A

Bir sinifta dérder tane 3 kisilik ve 2 kigilik siralar vardir. Bu siniftaki 3 kisilik siralardan 1 tane-
sinde 2 kisi oturmaktadir ve kalan tim siralar doludur.

Buna gére sinif mevcudu kactir?

A) 20 B) 19 C) 18 D) 17

25. A=25.5+0.10
Yukarida verilen esitlige gore “A + @®” igsleminin sonucu “® — A” igsleminin sonucun-
dan kac fazladir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50

Yanda verilen hedef tahtasinda turuncu renkli bélgeyi vuran 3 puan,
mavi renkli bdlgeyi vuran 5 puan, kirmizi renkli bélgeyi vuran 8 puan
almaktadir. Bu hedef tahtasina atis yapan Alya ve Duru ile ilgili ola-
rak asadida bazi bilgiler verilmistir.

+ Alya, Duru’dan 2 defa fazla atis yapmistir.

* Duru, 2 defa mavi, 3 defa turuncu, 1 defa kirmizi renkli bélgeyi
vurmustur.

+ Alya, 5 defa turuncu bélgeyi vurmustur.

+ Alya’nin toplam puani, Duru’nun toplami puanindan 1 fazladir.
Buna gore, Alya’nin atis yaptigi diger bolgeler hangileridir?
A) 2 defa mavi bélge

B) 2 defa kirmizi bélge

C) 1 defa mavi bolge, 1 defa turuncu bdlge

D) 1 defa kirmizi bélge, 1 defa mavi bélge

<«»
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1. 62— (3% +4?)
2. (16:4).3
3. 7+48:2°

4. 10*:102-52

A Kkutusu

Yukarida verilen islemlerin sonuclari, A kutusunun icinde yazan numaralara karsilik gelen karelere yazilacaktir.

Buna gore islemlerin sonuclar ait olduklari numaralara karsilik gelen karelere yazildiginda, A kutusunun go-
rinumi asagidakilerden hangisi olur?

B)

1. Sttun 2. Sutun 3. Situn
\ \
. 2 * <« 1. Satir
6 @ 3 <« 2. Satir
A 16 4 < 3. Satir
3 2 6 <« 4. Satir

Tablodaki sayilarla ilgili olarak asagida bazi bilgiler verilmistir.

+ 1. satirdaki sayilarin carpimi 2¥e esittir.

+ 2 slitundaki sayilarin carpimi 8%ye esittir.

+ 1. sltun ve 3. siitunda yazan sayilarin ¢arpimi birbirine esittir.

Buna gore *, ® ve A sembollerinin yerine yazilacak olan sayilar asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

- ° A
A) 1 2 2
B) 2 1 2
C) 2 2 1
D) 1 2 1
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3. Asagidaki elektronik terazide, ayr ayri ambalajlanmis 3 tane 6zdes kalem paketinin kitlesi verilmistir.

Paketlerin her birinde kitleleri esit 10 adet kalem bulunmaktadir.
Her bir kalemin kiitlesi 25 gram olduguna gére bu paketlerin ambalajlarinin kitlesi ka¢g gramdir?

A) 50 B) 100 C) 150 D) 200

4 50 cm
Fatih usta, basamak genigligi 50 cm ve uzunlugu 200 cm olacak sekilde yanda verilen merdi-
venden yapacaktir.
- 200 cm
50 cm

Fatih ustanin bu merdiveni yapmak icin aldigi tahtadan geriye 40 cm’lik tahta parcasi arttigina gore usta, elin-

deki tahtalarin tamamini kullanarak asagidaki merdivenlerden hangisini yapamazdi?

A) B) C) D)

60 cm 60 cm 70 cm

40 cm

- 150 cm - 250 cm - 220 cm - 180 cm

maraton & (@ <«»
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5. Resfebe; harf, sayi, resim ve sekilleri bir arada kullanarak bir ifadeyi bulmayi saglayan bir zeka oyunudur. Asagida bir

resfebe oyununun kurali verilmisgtir.

Yukarida verilen resfebenin kuralina gore; (1 + 2%)F — (8 # 2) % 3 « 1 isleminin sonucu kactir?

A) 125 B) 136 C) 137 D) 138

. & Y

®=(20+12):4
A=450:(25-3
* = (80 — 43)°

o w4

Verilen esitliklere gére ®, A ve * sembollerinin yerine yazilacak sayilar kullanilarak;
+ % birler bolugua,

+ A binler bélugu,

+ ® milyonlar b&ltga olacak sekilde bir dogal say olusturulacaktir.

Buna gore elde edilecek dogal sayi kactir?

A) 8900100 B) 8100 900

C) 8 001 900 D) 8090 001

<«»
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7. Bilgi: Temel sivi 6lcme birimi litredir. Litre, “L” ile gbsterilir. 1 litre 1000 mililitreye esittir ve mililitre “mL" ile gosterilir.

Yanda verilen 2 L'lik olan slirahinin tamami limonata ile doludur. Efe, bu limonatanin
tamamini 200 mL'lik bardaklara doldurarak satmak istiyor. Efe eer bu limonatanin tama-
mini 250 mL’lik bardaklara doldurursa her bir bardagi 4 TL'ye satip toplamda 2 TL fazla
kazanacaktir.

Efe, bu limonatanin yarisini 200 mL’lik bardaklara, diger yarisini da 250 mL’lik bardaklara doldurup satarsa kacg
TL kazanir?

A) 27 B) 28 C) 29 D) 31

8. Bilgi: a ve n birer dogal say1 olmak lizere, a" ifadesine Uslu ifade denir. a" Gsli ifadesinde a'ya taban, n'ye kuvvet (iis)
denir.

2 | 3 [15
- B
\ /

Power

Bir 6gretmen Usli ifadeleri 6gretmek igin bir oyun tasarliyor. Bu oyunda, butona basildiginda her iki kutuda birer sayinin
bulundugu karenin 1s1§1 yaniyor. Eger;

+ Isik yanan karelerdeki sayilar birbirine esit ise o sayinin kipa aliniyor.

+ Isik yanan karelerdeki sayilar birbirinden farkliysa sayilarin kareleri -
alinip toplaniyor. : ;2222
= [«QO00
Butona basildiginda ekranin birinde 2 yandidi bilinmektedir. - 50000 IEE;%
= 0000 EEE
Buna gore asagidaki sonuclardan hangisi elde edilemez? ol BA2AC, 3%
= | :OO0C
= QOO0
A) 5 B) 8 - [1OOO0
C) 27 D) 40

<«»
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(52— 22): 7 (42 +10°) . 2 34+ (12: 4)2 10.3:5

® ® ® ®

Yukarida numaralandiriimis ve Uzerinde islemler yazan dort kart, Betll ile Merve’ye esit olarak paylastiriimistir.
+ En kiclk sonucun oldudu kart Merve'dedir.
+ Betll'lin elindeki kartlarin birindeki sonug, kart numarasinin 12 katidir.

+ Betll'lin elindeki kartlarda yazan islemlerin sonuclar toplami, Merve’nin elindeki kartlarda yazan islemlerin sonuc-
lari toplamindan 5 fazladir.

Buna gore Merve ve Betiul’un elindeki kart numaralari ile ilgili verilenlerden hangisi yanlistir?
A) BetllI'iin elindeki kartlardan biri 3 numarali karttir.

B) Merve’nin elindeki kartlardan biri 1 numarali karttir.

C) 2 numaral kart Merve’de degildir.

D) 1 numarali kart Betul’de degildir.

2. CEVAPLAR

©ELOO®0O®
L IO OIOICCICIC)

8000000000
P
e, Poooe, &

@
©
©

Okan’in, 10 soruluk matematik testinde verdigi cevaplar yukarida verilmistir. Okan bu sinavda art arda ayni cevabi
verdigi sorular yanhs yapmis, cevap verdigi diger sorularn dogru yapmistir. Bu testte her yanlis cevap icin 2 puan sili-

nirken, her dogru cevap i¢in 5 puan verilmektedir.
Okan, bu sinavdan 30 puan aldigina gére bos sorular icin ka¢ puan silinmektedir?

A) O B) 1 C) 2 D) 3

«» [ Fmaraton
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3. Matematik 6gretmeni olan Melek Hanim, tisll ifadeler konusunu islerken kullanacag bir etkinlik tasarlanmistir.

Bu etkinligin adimlari asadida verilmistir.
1. Adim: Ayni blyUklikte iki adet kart olusturulacak.

2. Adim: Bu kartlardan biri taban karti olacak ve tizerinde dért dogal sayi yazacak.

oJ¥ololo

Diger kart Gzerinde dért adet daire seklinde delik olacak ve deliklerin Gzerinde yer alan kiclk deliklerde ise

Ornek:

3. Adim:
dogdal sayilar yazacak.

Ornek:

(PP
4. Adim: Bu kartlar st tste konularak tsli ifadeler elde edilecek.

00700
Buna gore taban karti olarak @® ®® @ @®
A

lerden birinin degeri asagidakilerden hangisi olamaz?
B) 27 C) 36 D) 100

Ornek:

secen bir 6grencinin buldugu uslu ifade-

A) 1

4. ki kardesin yaslar toplami 30'dur.
o~

Buyuk kardesin yasi, bir dogal sayinin kipt olduguna gore iki kardesin yaslari farki kactir? O
J
A) 24 B) 23 C) 22 D) 21
™

<«»
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Yer
Belirli bir yukseklikten asagi birakilan bir topun hareketiyle ilgili olarak bazi bilgiler verilmistir.

+ ik kez yere degdikten sonra 2 m yliksege ziplamistir.

- lkinci kez yere degdikten sonra 150 cm yiiksege ziplamistir.

- Uglincli kez yere degdikten sonra ise, bir énceki ziplayisinin yarisi kadar yilksege ziplamistir.

Topun birakildigr ylkseklik ilk U¢ ziplamasinda aldigi yolun toplamindan 125 cm eksik olduguna gore top, kac

metre ylkseklikten birakilmistir? (1 m = 100 cm)

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

Badem: 2 kg Findik: 3 kg Ceviz: 4 kg
Kilosu: 15 TL Kilosu: 16 TL Kilosu: 10 TL

Yukarida miktar ve fiyat bilgileri verilen kuru yemisler bos bir kaba konularak karistirihyor. Daha sonra bu kaptaki kuru
yemislerin hepsi kilosu 16 TL'den satihyor.

Son durumda kar - zarar durumu ne olur?

A) 24 TL zarar edilmistir. B) 26 TL zarar edilmigtir.

C) 26 TL kéar edilmigtir. D) 24 TL kar edilmistir.

«» [ Fmaraton
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7. Bilgi: Tim kenar uzunluklari ve agilari esit olan dértgene kare denir.

2,4 m

1. parca 2. parga
2,4 metre uzunlugundaki bir tel iki pargaya aynlarak farkl uzunlukta teller elde ediliyor. Daha sonra bu teller ile, kenar
uzunluklar santimetre cinsinden dogal sayilar olan iki tane kare yapihlyor.

Elde edilen bu iki karenin birer kenar uzunlugunun santimetre cinsinden degeri asagidakilerden hangisi gibi

olabilir? (1 m = 100 cm)

A) 40-40 B) 50-20
C) 40-20 D) 60 -60
8. . .
Tek Kisilik Iki Kisilik Uc Kisilik
Toplam Oda Sayisi 25 30 20
Bos Oda Sayisi 12 10 8
Oda Ucreti (Kisi Basi) (TL) 150 120 100

Yukaridaki tabloda bir otelin toplam oda sayisi, bos oda sayisi ve odalara ait kisi basi konaklama Ucretleri verilmistir.

Tabloya gore bu otelde kalan kisilerden alinan bir gecelik toplam licret ne kadardir?

A) 8550 B) 8350
C) 10350 D) 12550

maraton % @5 <«»
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Dogal Sayilarin Carpanlart ve Katlan

1 3 5 7 9 11 13 15 17

19 21 23 25 27 29 31 33 35
37 39 41 43 45 47 49 51 53
55 57 59 61 63 65 67 69 71
73 75 77 79 81 83 85 87 89
91 93 95 97 99 101 103 | 105 | 107
109 | 111 113 | 115 | 117 | 119 | 121 123 | 125

Yukarida verilen tablodaki sayilarin kac¢ tanesi 11’in katidir?

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8

Asagidakilerden hangisi “450” dogal sa- = 5. 48 sayisinin bdlenleri;

yisinin ¢carpanlarindan biri degildir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

36 dogal sayisinin carpanlarn asagida-
kilerden hangisidir?

A) 1,2,3,5,6,9,12,18, 36
B) 1,2,3,4,6,12, 18, 36

C) 1,2,3,4,6,9,12,18, 36
D) 1,2,4,5,6,9,12,18, 36

13’lin 100°den kiiciik en bliyiik tam kati
ile, 17’nin 100’den kicuk en bayik tam
katinin toplami kactir?

A) 163 B) 176 C) 193 D) 206

1,2,3,1,6, A,12,16, @, 48

yukaridaki gibi kiicikten blylge dogru si-
ralanmistir.

®, A ve W sembolleri yerine yazilacak
olan sayilara gore, “® — (W + A)" islemi-
nin sonucu kactir?

A)10 B) 12 C)14 D) 16

120 dogal sayisinin ¢arpanlarindan kac
tanesi rakamdir?

A7 B8 C9 D10

24 dogal sayisinin 70 ile 200 arasindaki
en buyuk tam kati ile en kiicuk tam kati-
nin toplami kactir?

A)72  B)120 C)192 D)264

<©»
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Her dogal sayi en az iki
dogal sayinin carpimi ola-
rak yazilabilir. Bu sayilara
dogal sayimin carpanlari
(bolenleri) denir.

Ornek:

36 dogal sayist:

36
1.36
2.18
3.12
4.9
6.6

seklinde yazilabildigi icin;
1,2,3,4,6,9, 12, 18, 36
sayilari 36 dogal sayisinin
carpanlari (bdlenleri)'dir.
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Bir dogal sayinin katlan o
dogal sayinin; 1,2, 3, 4, ...
gibi dogal sayilarla carpi-
miyla bulunur.

Ornek:

30 dogal sayisinin katlari
30, 60, 90, 120, ... seklin-
dedir.

8.

10.

CARPANLAR VE KATLAR

UNITE
R { ({{{

Dogal Sayilarin Carpanlart ve Katlar

o1 2 3 4 5 8 7 B 2 1o 11 12

—

13 14 15 18 17 1B 18 20

2l 22 23 24 25 26 EF 28 2 1

o g

Yukarida verilen cetvelin uzunlugunu belirten dogal sayinin cift say! olan carpanlar

kac tanedir?

A) 10 B) 8

Asagida verilen
vanlistir?

A) 10’un, 70°den kiicik katlari; 10, 20, 30,
40, 50, 60'tir.

ifadelerden hangisi

B) 25 sayisinin rakam olan bélenleri; 1 ve
5'tir.
C) 36 sayisinin bdlenlerinin sayisi 10 ta-

nedir.

D) 32 sayisinin bir tane tek say olan car-
pani vardir.

+  Ug basamakl bir sayidir.
+ 12 sayisinin katidir.
+ Rakamlan ¢arpimi 9'dur.

Yukarida verilen ozellikleri saglayan
kac tane dogal say! vardir?

A) 3 B) 1 C) o D) 2

C) 6

D) 4

11. 90 dogal sayisinin bolenlerinin sayisi A,

50 dogal sayisinin bdlenlerinin sayisi @
olsun.

Buna gore bdlen sayisi, (A — ®) islemi-

nin sonucuna esit olan dogal say! asa-
gidakilerden hangisi olamaz?

A)12 B) 18 C) 48 D) 75

. Efe; 1’den 100’e kadar olan 6’nin katlari-

ni, Mete ise 21’den 120’ye kadar olan 5’in
katlarini tahtaya yaziyor.

Buna go6re asadgidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Mete, Efe’den 8 sayi fazla yazmstir.
B) Efe, Mete’den 8 sayi fazla yazmistir.
C) Efe, Mete’den 4 sayi fazla yazmstir.

D) Mete, Efe’den 4 sayi fazla yazmistir.

<»
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Kalansiz Béliinebilme Kurallart

150 25 121 62 83 108
[ J/] vaTIRLATMA
72 80 290 138 140 10 Bir bélme isleminde kalan
sifir oluyorsa bu isleme
12 93 192 111 174 77 kalansiz (tam) bélme de-
nir.
Yukarida verilen tablodaki sayilardan kac tanesi 6’ya kalansiz boltntr?
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 Ornek:

150 3
__| 50
0

Kalan sifir oldugundan ka-
lansiz (tam) bolGnr.

2. 3041 dort basamakl dogal sayisi 2 ve | 5. 7®AS5 dort basamakli sayisi 9 ile kalan-
4 ile kalansiz boélunebildigine gore W si1z bolunebildigine gére “A + ®” iglemi-
semboli yerine yazilabilecek dogal sa- nin sonucu en fazla kactir?

yilarin toplami kactir? A) 13 B) 14 C) 15 D) 16

A) 8 B) 12 C) 16 D) 20

6. 421® dort basamakl sayisi, 3’e kalan-

L siz boélinidp 9’a kalansiz bélinemedi-
3. 125’den 140’a kadar 3’e kalansiz bolii-

nebilen kag tane dogal say1 vardir? gine gore ® semboll yerine asagidaki

sayilardan hangisi yazilmalidir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6
A) 2 B) 5 C)7 D)9

7. 3072 sayisinin hangi iki rakamin yeri

4. Do6rt basamakh rakamlarn farkli 59A0 degisirse elde edilen sayi 5 ile kalansiz

dogal sayisi 5’e kalansiz béliinebildigi- bolinebilir?

ne gore A semboll yerine kag tane say! A) Onlar basamagi ile ylizler basamagi

yazilabilir? ) oo .
B) Birler basamagi ile ylzler basamagi

A) 7 B D)1
) )8 C)9 )10 C) Binler basamag! ile birler basamag!

D) Onlar basamagi ile birler basamag:

<«»
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2 \<- TESTI Kalansiz Béliinebilme Kurallart
8. Asagidaki takvimde 2019 yilina ait nisan ve mayis aylari verilmistir.

J] st |

Birler basamagindaki ra- Nisan 2019 mAvis 2019
kami 0,2,4,6 veya 8 olan PAIR  PAZMRTESI  SMI  CARSAMBA PERSEMBE  (UMA  CUMARTESI PAIR  PADMRTES  SAL  (ARSAMBA PERSIMBE  (CUMA  CUMARTESI
sayilar 2'ye kalansiz boli- ! 2 i 5 s ! 2 3 4
nar. 8 9 10 1 12 13 5 3 8 9 10 11

14 15 16 17 1B 19 20 12 13 14 15 16 17 18
onlek: 2 2 b ] 24 5 26 7 19 0 A 2 P 24 5

8 29 30 26 7 2B 29 30 31

202, 14, 16, 100,... gibi
sayilar 2 ile tam bélinar.
Busra ile Sinem’in nisan ve mayis aylarinda tuttuklari nébetlerin glnleri ile ilgili olarak bazi

bilgiler verilmistir.
+ Busra nisan ayinda 4’e kalansiz bélinebilen ginlerde nébet tutmustur.

+ Sinem nisan ayinda 3’e kalansiz béllinebilen glinlerde nébet tutmustur.

'l et

Sayinin rakamlarin topla-
mi 3 ve 3'Un kat olan sa-
yilar 3'e kalansiz boliniir.

+ Sinem mayis ayinda 6’ya kalansiz béllinebilen glinlerde nébet tutmustur.
+ Bisra’nin mayis ayinda tuttugu nébet sayisi, Sinem’den 1 fazladir.
Buna gore Blsra ve Sinem’in tuttuklari nébet glinlerinin sayilan toplami kactir?

= A) 28 B) 27 C) 26 D) 25
Ornek: ) ) ) )

30, 405, 150, ... gibi sayi-
lar 3 ile tam bolindr.

9. Dort basamakl rakamlari farkli 10’a ka- = 11.
lansiz bélunebilen en buyik sayi ile en

kiiclik sayi arasindaki fark kactir? ‘ gg ;g
A) 9850 B) 9640 T2 - 86

i 1
C) 8850 D) 8640 —
Yukarida verilen dogal sayilardan kac

tanesi 4’e kalansiz bolunebilir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

10. 823 dort basamakli sayisinin birler basa- =~ 12. Asagida verilen sayilardan hangisi 9’a

magi 3’ten blylk 8'den kigik bir rakam- kalansiz béliinemez?
dir.
- A) 555..5 B) 666...6
- Bu sayl 2’ye kalansiz bdlunebildigine 18 basamakli 10 basamakli
- gore W semboll yerine yazilabilecek
- . C) 333..3 D) 777..7
= dogal sayilarin carpimi kactir? —_— —_—
- 12 basamakl 9 basamakli

AJO B)12 C)16 D)=24

<«»
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Kalansiz Béliinebilme Kurallar
1. Ali'nin yasi ile ilgili asagida bazi bilgiler verilmistir.

Egzersiz

TESTI )Y 3
(Jl/ eiet |

Sondan iki basamagi 4'Gn
kati ya da 00 olan sayilar
4 ile kalansiz bolGndr.

+  4’e kalansiz bélinemez.
+ @’ya kalansiz tam bélindr.
+ Rakamlari carpimi 8'dir.

Buna gore Ali’'nin yasinin bulunabilmesi icin asagidaki bilgilerden hangisi yeterlidir?

Ornek:

300, 408, 186,... gibi sayilar
4 ile kalansiz bélandar.

A) ki basamakli sayidir. B) Rakamlari toplami 5ten buyuktdr.

C) 84 sayisinin bélenlerindendir. D) 5e kalansiz bdlinemez.

2. “25.24.20"igleminin sonucunun 10ile | 5. Asagida verilen sayilardan hangisi 5 ile

béliminden kalan kactir? tam boliundir, 6 ile tam bolinemez?

Jl/  eiet |
2'ye ve 3'e kalansiz boli-
nebilen sayilar 6 ile kalan-
siz bolanar.

A) O B) 1 C) 2 D) 3 A) 120 B) 150 C) 210 D) 280

Ornek:

960, 126, 18, ... gibi sayI-

lar 6 ile kalansiz bolinr.

3. 444..4 sayisi en az kac basamakli olur- = 6. |. 3'e kalansiz bolUniir.

sa 9’a kalansiz bolunur? . R
9 Il. 5’e kalansiz boltndr.

Al BE B8 D lll. 2'ye kalansiz bolinir.
IV. 6’ya kalansiz béltndr.
5710 sayisi icin yukanda verilenlerden
hangisi ya da hangileri dogrudur?
4, A) Yalniz| B) 1velll
i 7?10 i —_ C) lvelll D) Il ve IV
. 22 o k) + 90

Yukarida verilen sayilardan 3’e kalan-
siz bolunenlerin sayisi A, 2’ye kalansiz

bolinenlerin sayisi H ve 6’ya kalansiz
boélinenlerin sayisi ® sembolleri ile
gosterildigine gore (¥ — @)* isleminin
sonucu kactir?

A) 9 B) 27 C) 81 D) 243

10’a kalansiz béliunebilen rakamlari
farkli ve 5 basamakh en biliyiik dogal
sayl asagidakilerden hangisi ile tam
bélinemez?

A) 2 B) 9 C) 4 D) 5

<«»
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Birler basamagindaki ra-
kam 5 ya da 0 olan sayi-
lar 5 ile kalansiz bolandar.

Ornek:

795, 650, 10, ... gibi sayi-
lar 5 ile kalansiz boltndr.

Jj/ _stet

Sayinin rakamlarin topla-
mi 9 veya 9'un kati olan
sayilar 9 ile kalansiz bo-
lGnar.

Ornek:

810, 72, 36, ... gibi sayilar
9 ile kalansiz bélandar.

Jl eiiet

Birler basamagi 0 olan
sayilar 10 ile kalansiz bg-
lGnar.

Ornek:

990, 70, 30, ... gibi sayilar
10 ile kalansiz bolindr.

10.

CARPANLAR VE KATLAR

UNITE
SR { ({{{

Kalansiz Béliinebilme Kurallart
8. Asagida bir bilgiyasar programinin ¢alisma sisteminin adimlari verilmistir.

Eger sonug 6’ya kalansiz bélintiyorsa 5. adima geg, tam bélinmuyorsa 2. adi-

1. Adim | Sayiyi oku.
2. Adim | Sayinin 10 ile béliminden kalani bul.
3. Adim | Elde edilen sayinin karesini al.
4. Adim
ma gegc.
5. Adim | Saylyi ekrana yaz.

Bu bilgisayar programina “112” sayisi girildiginde ekranda asagidaki sayilardan han-

gisi yazar?

A) 4 B) 6

Bir toplanti salonunda 1’den 50’ye kadar
numaralandiriimis koltuklar bulunmakta-
dir. Her sirada 5 adet koltuk vardir. Koltuk
numaralari 6n siradan baslayarak soldan
saga dogru artarak devam etmektedir. Bu
toplanti salonunda bulunan Ayse’nin kol-
tuk numarasi 9’a kalansiz bélinebilen bir
say! olup 8. siradadir.

Buna gore Ayse’nin koltuk numarasi
kactir?

Ay27 B)36 C)42 D)45

252525 ... 25

e e
18 basamakli

Yukarida verilen 18 basamakh sayi
asagidakilerden hangisine tam béllne-

mez?

A) 3 B) 6 C) 5 D) 9

C) 16

11.

12.

D) 36

52x ve 8@4 ic¢ basamakh sayilarinin
ikisi de 3 ile kalansiz béliinebildigine
gore * ve ® sembolleri yerine agagida-
ki sayilardan hangileri yazilabilir?

* °
A) 2 0
B) 5 4
C) 7 6
D) 8 5

e

e e e e o s

Yukarida verilen tel, iki esit parcaya ayril-
didinda bir parcasinin uzunlugu 5’e kalan-
siz bélunebilmektedir.

Buna gore bu telin baslangictaki uzun-
lugu asagida verilen sayilardan hangi-
sine kesinlikle tam boélindir?

A) 3 B) 4 C) 9 D) 10

<O»
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Kalansiz Béliinebilme Kurallart

[l vsriecsina

Tek dogal sayilar 2'ye ka-
lansiz béliinemez.

Bir cicekgideki glllerin sayisi 5’e kalansiz bélinebilmekte,
2'ye kalansiz bélinememektedir. Bu cicekgideki karanfil-
lerin sayisi ise 4’e kalansiz bdlinebilmekte, 6’'ya kalansiz
bélinememektedir.

Ornek:
51, 147, 3, ... gibi dogal
sayilar 2'ye kalansiz boli-
Buna gore cicekcideki gullerin ve karanfillerin sayisi sirasiyla agsagidakilerden hangisi | nemez.
olabilir?
A) 55,52 B) 60, 52 C) 55,48 D) 60, 48
2. Bolen 4. 9786A bes basamakli sayisi 4 ile tam
Baliinen 2 3 S boélunebildigine gore A semboli yerine
120 yazilabilecek rakamlar asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?
125
130 A)0,2,4 B)0,2,8
C)2,4,8 D)0,4,8
Yukarida verilen tabloda, bélinen sayi
kisminda yazan sayilar bélen sayi kismin-
da yazan sayilara kalansiz bélinuyorsa
bos kutulara “v/” isareti yazilacaktir. 5. Asagida verilen ifadelerden hangisi
Buna gore tabloda kac tane “v” isareti vanlstie?
olur? A) 9'a kalansiz bdlinen dogal sayilar 3’e

de kalansiz boltundr.
A) 5 B) 6 C)7 D)8

SN e
Sas

Murat, misketlerini 5 gruba ayirirsa her

B) 2 ve 3’e kalansiz bélinen dogal sayilar
6'ya da kalansiz bolinar.

C) 5’e kalansiz béliinen dogal sayilar 10’a
da kalansiz béltndr.

D) 4’e kalansiz bélinen dogal sayilar 2'ye
de kalansiz béltndr.

grupta 15 tane misket oluyor.

Buna gére Murat'in misketlerinin top- 6. 7®5H dogal sayisi, 5 ve 9'a kalansiz

lam sayisi asagidakilerden hangisine béliinebilen bir tek say! olduguna goére
kalansiz bdliinemez? “® . W” isleminin sonucu kactir?
A) 3 B)5 C)10 D) 25 A) 4 B) 5 C)6 D)7

<»
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Hem 3'Un kati, hem de
2'nin kati olan dogal sayi-
lar 6 ile kalansiz bélinr.

Ornek:

144 sayisi hem 2'nin kati
hem de 3 ile kalansiz bo-
linebildigi icin 6 ile kalan-
siz bolandr.

CARPANLAR VE KATLAR

UNITE
SR { ({{{

Kalansiz Béliinebilme Kurallar

10

Yukarida 6rintintn kurali; “gokgenin kenar sayisini icindeki sayiya bél, kalani bul” olarak

tamimlanmigtir.

Buna gore,

+ 182 N
isleminin sonucu kactir?
A) 7 B) 6 C) 5 D) 4
5, 4,3, 21 10. 5@3 A dort basamakl dogal sayisinin 10'a

Yukarida verilen rakamlar kullanilarak bes
basamakli bir dogal say! yazilacaktir.

Bu dogal sayi, 4’e kalansiz bdlinebildi-
gine gore asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A) 54321 B) 54312

C) 12345 D) 12354

A B
12cm

D C

Yukanda verilen ABCD dikddrtgeninin
santimetrekare cinsinden alani, 9'a kalan-
siz bélinebilen bir dogal sayidir.

Bu dikddértgenin kisa kenarinin uzunlu-
gu 12 cm olduguna gére uzun kenarinin
uzunlugu kac santimetre olabilir?

A) 6 B) 9 C) 15 D) 20

11.

béliuminden kalan 2’dir.

Buna gére bu sayinin 3’e kalansiz boli-
nebilmesi icin “®” semboll yerine asa-
gidaki rakamlardan hangisi yazilamaz?

A2 B)5 C)8 D)9

Cagr’nin aklindan tuttugu say: ile ilgili ola-
rak asagida bazi bilgiler verilmistir.

« Dort basamakli, rakamlar farkh bir do-
gal sayidir.

+ Sayl, 9a kalansiz bolinebilmektedir.

+ Sayinin onlar basamagi ile birler basa-
magindaki rakamlarinin yerleri degisti-
rilirse say1 10’a ve 4’e kalansiz béllne-
bilmektedir.

Yukarida verilen 6zellikleri saglayan en
kicliik dogal sayinin yuzler basamagin-
daki rakam kactir?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3

<O»
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Asal Sayilar
- - - - - - - - - - - - - - E - - - - - . S
1 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 1idenve kendisinden bag-

ka bdéleni olmayan sayila-

1’den 20’ye kadar numaralandiriimis ampuller belli bir kurala gére yanmaktadir. ra asal say denir.

Kural: Asal sayi yazili olan ampuller yesil renkte, 4°'lin kati olanlar sari renkte, 6’'nin kati olan

ampuller mavi renkte yanacaktir. Diger ampuller ise beyaz renkte yanacaktir. 4 ve 6 sayilari- Orqek:
nin kati olan ampuller sari renkte yanacaktir. 2, 53, 97, ... gibi sayilar
asal sayidir.

Buna gore beyaz renkte yanan ampul sayisi kactir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

2. 25 sayisindan en az kac cikarilirsa elde | 5. 20 ile 50 arasindaki kalan asal sayilarin

edilen sonuc bir asal sayi olur? toplami kactir?

A)O B) 1 C)2 D)3 A)251 B)230 C)214 D)208

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 + @7 — iki basamakli asal olmayan bir sa-
yidir.

Yukarida verilen bilgilere gore “A + @~
isleminin sonucu en fazla kactir?

A) 18 B) 16 C)15 D) 14

112|13|4|5|6|7]|8]|9]10
1111211314 151617181920
21]|22123|24|125|26|27 28|29 |30
31|32|33|34|35|36|37|38|39|40

4142143 44|45 46|47 48|49 50 7. 1. 2'den baska cift asal say! yoktur.

II. Enkucuk iki basamakli asal sayi 11°dir.
Yukarida verilen tabloda, sadece 1’e ve

kendisine bdlinebilen sayilarin oldugu ka- lll. 51 asal sayr degildir.

reler mavi renge boyanacaktir. Yukarida verilen ifadelerden hangileri
Buna gore, mavi renge boyanmayacak dogrudur?

olan kare sayisi kactir? A) Yalniz | B) lvell

A) 32 B) 33 C) 34 D) 35 C) llvelll D) I, ITvelll

<»
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2'den baska cift asal sayi
yoktur.

CJl] vumievima

1 asal say! dedildir.

8.

10.

iNiTE
CARPANLAR VEKATILAR | gecq

Asal Sayilar

10 katli bir hastanede (¢ tane asansdr bulunmaktadir.

F

+ Bu asansdrlerden biri 2'nin kati olan katlara, biri asal sayi olan katlara, diger asansér ise
tim katlara ¢ikmaktadir.

+ Hastaneye gelen Betll, Atiye ve Fatma isimli U¢ kisi sirasiyla 7, 8 ve 5. katlara ¢ikmak icin
farkli asansoérler kullanmiglardir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesin olarak yanhstir?

A) Betil tim katlara giden asansérl kullandiysa, Fatma asal sayi olan katlara giden asanso-
ri kullanmistir.

B) Yalnizca Atiye, 2'nin kati olan katlara giden asanséri kullanmistir.
C) Betdl, 10. kata gidecek olsaydi Fatma ile ayni asansoéri kullanabilirdi.

D) Atiye’nin, hem Betil hem de Fatma ile ayni asansérl kullanabilmesi i¢in 9. kata ¢ikmasi

gerekirdi.
5A iki basamakli sayisi asaldir. 11.
Buna gore A sembolii yerine gelebile- o i + 18
cek rakamlarin carpimi kactir? = 13 - * 93

A) 27 B) 21 C) 18 D) 9
Yukarida verilen sayilardan kac tanesi
asal sayi degildir?
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5
60’tan 70’e kadar olan asal sayilar han-
gi secenekte dogru verilmistir?
A) 61-63 B) 63-67
C) 61-67 D) 63-69

<O




NITE I Egzersiz
3. 1 CARPANLAR VE KATLAR —
Dogal Sayilarin Asal Carpanlart TESTI -)I 6

+ 4M iki basamakli sayisinin iki tane asal carpani vardir.

)] enet |

Bir say1 asal carpanlarinin
carpimi seklinde yazilabi-
lir.

+ A2 iki basamakli sayisinin bir tane asal ¢carpani vardir.
+ 5@ iki basamakli sayisinin iki tane carpani vardir.
+ W semboll yerine yazilacak olan sayi, ® semboll yerine yazilacak olan sayidan kiguktir.

Yukarida verilen ifadelere gore M, A ve ® sembolleri yerine yazilacak sayilarin carpimi

kactir? o"lek:
72 sayist;
A) O B) 3 C) 6 D) 9
722
36 |2
18 ]2
— . 913
2. 360 sayisinin en biyiik asal carpani | 5. 22.3 .52 seklinde carpanlarina ayrilan 3|3
kactir? sayI asagidakilerden hangisidir? 1
A)2 B)3 C)5 D)9 A) 150 B) 300 C) 450 D) 600 felEnE NS
=&, &
seklinde yazilabilir.
3.
6. Asagidaki seceneklerde verilen sayi-

lardan hangisinin asal carpan sayisi

° o digerlerine gore daha fazladir?
A) 121 B) 100 C) 90 D) 75

Yukarida verilen carpan agacina gore
A yerine yazilacak sayi, B yerine yazila-
cak sayidan kac fazladir? 7.
Yanda, bir A sayisinin

asal carpanlarinin bdlen
listesi verilmistir.

A) 3 B) 5 C) 35 D) 70

-mMmOOm>X
~NN O

Buna gore asadidakilerden hangisi

4. Alani 35 cm? olan bir dikdortgenin kenar yanhistir?
uzunluklari asal sayidir. A) A sayisi 420°dir.
Buna gore dikdortgenin cevresi kac B) D sayisi 35'tir.
cm’dir? C) B sayisi 210’dur.
A) 12 B) 24 C) 36 D) 48 D) C sayisi 70°dir.

<Oy > #maraton
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6 \(<- TESTI Dogal Sayilarin Asal Carpanlan
8. *: Ortadaki sayinin en klcik asal ¢carpani

) oenex |

108 sayisinin asal olan ve
asal olmayan carpanlar
asagidaki gibi bulunur.

: Ortadaki sayinin en biyiik asal carpani

®: Ortadaki sayinin en kicik asal olmayan
carpani

108 | 2 B: Ortadaki sayinin en buyilik asal olmayan
ke 108 sayisinin carpani
enlis asal carpanlari . I ;
913 5 ve 3'tiir Yanda verilen gark cevrildijinde ok hangi
33 ' . ;
" sembolde durursa o sembolln yerine yazila-
cak olan sayi kadar puan kazanihyor.
108
1.108
2.54 108 sayi-
3.36 sinin tim Buna gore en fazla puanin kazanilmasi icin, cark cevrildiginde ok hangi sembolde dur-
4.27 carpanlari malidir?
6.18
9. 12 A) * B) C) @ D)l
108 sayisinin;

1, 4, 6, 9, 12, 18, 27, 36,
54 ve 108 asal olmayan
carpanlandir.

9. Asal carpanlan 2 ve 5 olan say! asagi- 12. 120 =24 3% 50
dakilerden hangisidir?

A) 80 B) 70 C) 60 D) 30 Yukarida verilen esitlige gore,
(W + @)~
isleminin sonucu kactir?

A)25 B)21 C)16 D)8

10. 48 sayisinin asal olmayan carpan sayisi
kactir?

A)10  B)8 C)6 D) 4

13. 72 sayisinin asal olan ve asal olmayan

carpanlari sayisinin carpimi kactir?

A)32 B)28 C)24 D)20

11. 30 sayisina en az kac¢ eklenirse sayinin
bir tane asal carpani olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
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INITE ] CARPANLAR VE KATLAR TESTI ) 7
Dogal Sayilarin Ortak Bélenleri ve Katlart 7
1. Asagidaki tabloda bir okuldaki 6. sinif 6grencilerinin subeleri ve sinif mevcutlari verilmistir.

) (fl] etLet
Sube Ogrenci Sayis: iki ya da daha fazla dogal
A 32 Okuldaki 6. sinif 6grencilerinin timu geziye gi- saylyl ayni anda bolen sa-
decektir ve bir giin otelde konaklayacaklardir. yilara ortak bélen denir.
B 24

Ornek:

10 ve 6 dogal sayilarinin
ortak bélenleri 1 ve 2'dir.

Otelin her odasinda esit sayida 6grenci kalacagina gore bir odada kalacak dgrenci
sayisi1 asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 8 B) 6 C) 4 D) 2

2. 36 ve 54 sayilarinin ortak bélenlerinden | 5.
biri agsagidakilerden hangisi olamaz?

A) 3 B) 6 C) 12 D) 18

Bir kalemlikte, kalemler 2'serli ve 3erli
gruplandiriidiginda her defasinda 1 kalem
artmaktadir.

Buna gore kalemlikteki kalem sayisi
asagidakilerden hangisi olamaz?

3. 15 ve 20 sayilarinin 160’tan kiiciik olan A) 7 B) 15 C) 19 D) 25
kac tane ortak kati vardir?

A)1 B2 C3 D)4

6.
4. + 12 ve 18 sayilarinin ortak bdlen sayisi 1.2,3, 4,5, 6, 10, 12, 15, 20, 30, 60

@ olsun. Yukarida bir dodal sayinin ¢arpanlar veril-
+ 10 ve 15 sayilarinin en kigik ortak kati migtir.

A olsun. Buna goére bu dogal sayinin asagida-
Yukarida verilen bilgilere goére “ ® . A” ki sayillardan hangisi ile ortak bdleni
isleminin sonucu kactir? 1'dir?

A) 120 B) 90 C) 60 D) 30 A) 27 B) 35 C) 56 D) 121

<»




Egzersiz

7 K@ TEST]
7/ AT

iki dogal sayinin da kati
olan sayillara “ortak kat”
denir.

Ornek:
9 ve 12 dogal sayilarinin

ortak katlari 36, 72, 108 ...
sayilaridir.

10.

CARPANLAR VEKATLAR 1 IMIE
Dogal Sayilarin Ortak Bélenleri ve Katlart

Yanda bes katli bir apartmandaki daire

numaralari ve bu apartmanda oturan Ferdi,

Nesrin ve Ada ile ilgili olarak bilgiler veril-

migtir.

+ Ada ve Nesrin’in oturdugu daire numa-
ralarinin en kicuk ortak kati 24t0r.

+ Ferdi ve Ada ayni katta oturmaktadir.

+ Nesrin, Ferdi ve Ada’nin ust katinda
oturmaktadir.

= .
s lg_l [Tho
et Ll [t
31 ﬁ Ma
1[0 M=

+ Ada’nin oturdudu dairenin numarasi asal sayi dedgildir.

Buna gore Ferdi ve Nesrin’in daire numaralarinin en buyuk ortak béleni kactir?

A) 1 B) 2

21 ve 63 sayilarinin ortak bélenlerinin
en blyugu ile ortak bdlenlerinin en ki-
cugunin toplami kactir?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23

Kenar uzunluklan asal sayi ve alani
64 cm? olan kagc farkl dikdortgen cizile-
bilir?

A) 0 B) 2 C) 5 D) 7

15 ve 18 sayilarinin 72’den blyuk en
kiiciik kati olan dogal sayi, 72'den kac
fazladir?

A) 18 B) 17 C) 16 D) 15

C) 3 D) 4

11.

12.

75m

50m

S e e

Yukarida verilen ipler esit uzunlukta par-
calara ayrilacaktir.

Buna gére bir parcanin uzunlugu en
fazla kac metre olabilir?

A)5 B)15 C)20 D)25

40 cm
:_—
30cm
=——

Yukaridaki 40 cm ve 30 cm uzunlugundaki
iki cubuk esit uzunlukta parcalara ayrila-
caktir.

Buna gore elde edilen toplam parca sa-
yisi agsagidakilerden hangisi olamaz?

A)70 B)3 C)15 D)7
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INITE ] CARPANLAR VE KATLAR 'Ergléeg{fi NN
Dogal Sayilarin Ortak Bélenleri ve Katlart 4

1. Gl tableti icin 4 basamakli bir sayiyi sifre olarak belirlemistir. Asagi-

J) oenek

6 ve 9 sayilarinin 30 ile
100 arasindaki ortak kat-

da Gul'tn sifresi ile ilgili olarak bazi bilgiler verilmistir.

+ Bastan ilk iki basamagdinin en biyik ortak béleni 2°dir.

¥ ¥ ¥ ¥ lar asagidaki islemler ile
+ Sondan iki basamagin en kiclk ortak kati 10°dur. balantiE
Buna gore Gul’'in belirledigi sifre asagidakilerden hangisi olabi-
lir? Cevap:
6 ve 9 sayilarinin en k-
A) 8624 B) 4325 C) 4254 D) 4625

clik ortak kati 18'dir. 30 ile
100 arasindaki ortak kat-

lan: 36, 54, 72, 90'dir.
2. 72 kg'lik ve 64 kg'lik cuvallarda bulunan | 4. Asagida verilen sayilardan hangisinin

piring esit kutleli olacak sekilde paketlere ortak bélenlerinin sayisi en kiicuktiir?
konulacaktir. A) 25 ve 15 B) 30 ve 24
Buna goére bir paketin kutlesi asagida- C) 16 ve 9 D) 12 ve 8

kilerden hangisi olamaz?

A) 2 B) 4 C)8 D) 12

5. 60 ve 72 sayilarinin ortak bélenleri asa-
gidakilerden hangisinde dogru veril-
misgtir?

A) 1,2,4,6,10

B) 1,2,3,4,6,12
C) 1,2,3,4,6,15
D) 1,2,3,4,6,9

Yukarida verilen dairesel pistteki iki arac,

ayni anda ayni yone dogru harekete bas- .
4 yniy ¢ ¥ Iki alarmdan biri 15 dakikada bir, digeri 10

lamigtir. Araclardan biri 20 dakikada, digeri ) )
dakikada bir calmaktadir.

18 dakikada baglangi¢ noktasina varmistir.
Bu iki alarm, saat 09:00°’da birlikte cal-

Bu araclar beraber harekete basladik- L
diktan sonra saat kacta 4. kez birlikte

tan kac dakika sonra ilk kez yan yana

. . calarlar?
gelmislerdir?
A) 09:30 B) 10:00
A) 38 B) 90 C)120 D) 180 ) )
C) 10:30 D) 11:00
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8 K@ TESTI
(] OeNex |

Bir cicekei dilkkaninda bu-
lunan guller 5’erli ve 4’erli
gruplandiriidiginda 2 tane
gal artmaktadir. Buna
gore gil sayisi asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) 32 B) 42
C) 54 D) 64
Cevap:

5 ve 4 sayilarinin en kii-
cuk ortak kati 20'dir. Gl
sayisi 20, 40, 60, ... sek-
linde 20'nin katlarindan
birinin 2 fazlasi olacaktir.
Dolayisiyla 40 + 2 = 42
oldugundan B secenegi
dogrudur.

CARPANLAR VEKATLAR |

Dogal Sayilarin Ortak Bélenleri ve Katlart
Yanda verilen mavi renkli torbanin icinde mavi
renkli bilyeler, sari renkli torbanin icinde sari
renkli bilyeler bulunmaktadir.

+ Mavi renkli torbadaki bilye sayisi 10 ve 15'in,
65ten blyUk en kuglk ortak katidir.

+ Sar renkli torbadaki bilye sayisi 12 ve 16’nin,
70'ten buiytlik en kiiclk ortak katidir.

Buna gore mavi ve sari renkli torbalarda bulunan bilye sayilarinin en biyuk ortak bé-
leni kactir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 6

138 sayisindan hangi say! cikarilirsa,
say1 20 ve 24 sayilarina tam bélinur?

Yukarida 1’den 10’a kadar numaralandi-

A) 18 B) 16 C) 12 D) 8

rilmis kartlar verilmistir. Bu kartlar igerisin-
den 12 ve 18 sayilarinin ortak bélenlerinin
yazili oldugdu kartlar ¢ikarliyor.

Buna gore geriye kac tane kart kalir?

A) 7 B) 6 C) 5 D) 4

W28 ] [ 10-15
50 \ ) )

 9-6 | [ 20-24 |

10 20 30 40

60 70 80 90 100

Yukarida verilen kartlarda yazan say: cift-

lerinin en biyuk ortak béleni bulunacaktir.
Yukarida verilen tabloda 5 ve 6 sayilarin Buna gére asagidakilerden hangisi bu

katlarinin yazilh oldudu kareler kirmizi ren- sayi ciftlerinin en biiyiik ortak béleni

ge, kalan kareler sari renge boyanacaktir.

degildir?
Buna gore, kac tane kare sari renge bo- A) 6 B) 5 C) 4 D) 2
yanir?
A) 3 B) 4 C) 6 D) 7
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UNITE Hareket
N . I CARPANLAR VE KATLAR TEST| -))n 1

Carpanlar ve Katlar
Jl] varsecsma

Yanda verilen dikdértgen bicimindeki arazi, birbirine es kare sek-
En kiiciik asal sayi 2'dir.

20m lindeki parcalara ayrilacaktir.

En kigik tek asal sayi
3'tar.

32m

Buna gore olusan karenin bir kenar uzunlugu en fazla kac metredir?

A) 32 B) 20 C) 18 D) 4

2. Asagidakilerden hangisinde sayinin asal carpanlarina ayrilmis hali yanhs verilmistir?

A) 16 =2¢ B) 20=2%2.5 C) 96=25.3 D) 120=2%.83.5
3. Rasim’inkumbarasinabes giinboyunca attigi para miktari ile ilgili
olarak asagdida bazi bilgiler verilmistir. @

+ ilk giin iki basamakli en kiiciik asal say kadar para atmistir.
+ Diger glnler esit miktarda para atmigtir.

Rasim’in kumbarasina attigi paranin TL cinsinden bir dogdal sayi

oldugu ve toplam 65 TL biriktirdigi bilinmektedir.
Buna gore basglangicta Rasim’in kumbarasinda kac TL olabilir?

A) 4 B) 8 C) 14 D) 20

4. Bir siniftaki 6grenciler 2'serli ya da 3'erli olarak siralara oturduklarinda bir 6grenci her sefe-
rinde ayakta kalmaktadir.

Bu siniftaki 6grenci sayisi 40’tan az olduguna goére sinif mevcudu en fazla kactir?

A) 39 B) 38 C) 37 D) 36

5. A=23 3" 52 Yanda bir A dodal sayisinin asal ¢arpanlarina ayriimis hali verilmigtir.

Buna gore A dogal sayisi agagidaki sayilardan hangisine tam bélinemez?

A) 10 B) 9 C) 6 D) 4

6. | a | :adogal sayisinin ¢arpanlarinin sayisini ifade etmektedir.
A: a dog@al sayisinin asal ¢carpanlarinin sayisini ifade etmektedir.
Ornek: 10’un carpanlan 1, 2, 5, 10 oldugundan | 10| = 4’tdr.
10’un asal carpanlari 2 ve 5 oldugundan A = 2'dir.

Buna gore isleminin sonucu kactir?

96
A) 2 B) 6 C) 9 D) 12
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Carpanlar ve Katlar
7. A ve I sembollerine karsilik gelen dogal sayilarini en kiiglik ortak kati 60, en bilylik ortak
boleni 5tir.

7/

4 ile tam bolinebilen Buna gore A ve M sembollerine karsilik gelen dogal sayilar asagidakilerden hangisi

dogal sayilar 2 ile de

N
tam bolanebilr. olabilir?

+ 9 ile tam boliinebilen A O
dogal sayilar 3 ile de A) 20 30
tam boltnebilir. B) 15 20

+ 10 ile tam bdliinebilen C) 10 30
dogal sayilar 5 ile de D » 2
tam boltnebilir. ) > S

8. Uc basamakli bir dogal sayi ile ilgili olarak asagida bazi bilgiler verilmistir.
+ Yuzler basamag 3’Un katidir.
+ Birler basamagi ve onlar basamaginin en kigcuk ortak kat 12’dir.

Verilenlere gore bu iki kosulu saglayan kac farkli tic basamakl dogal sayi vardir?
A) 8 B) 6 C) 4 D) 12

jI 2020 i i[ 3230 ; H 1516 i ]z M%Jii 9632 ;U 8000 E
L oV L 1 4 _l_.-u L
Yukaridaki sayilar 2’ye ve 4’e kalansiz boéllunebilen sayilar olmak tzere iki gruba ayri-
lacaktir, bu gruplarda sirasiyla kacar tane sayi olur?
A) 3-3 B) 4-6 C) 64 D) 6-6
101797 T 28 [ 20 [ a0
31 32 33 34 Yanda verilen tabloda 3 ile kalansiz bélinebilen sayi-
35 36 37 38 larin bulundugu kareler turuncuya boyandiginda olu-

san goriuntu asagidakilerden hangisidir?

39 | 40 | 41 | 42
43 | 44 | 45 | 46

w0

11. o

E G e Yanda verilen carpan agacina gore A — (B + C) islemi-
- nin sonucu kactir?
A)179 B) 189 C) 199 D) 209
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UNITE I Hareket

. 1 CARPANLAR VE KATLAR : N
Carpanlar ve Katlar TESTI -)I 2

1. @, * ve A sembolleri birer dogal sayidir.

] etet )
iki dogal sayidan biri di-
gerinin kati ise kiiciik olan
sayl, bu iki dogal sayinin

en bilyiik ortak bolenidir.

* . A=90

Verilen esitliklere gére * semboli yerine asagidaki sayilardan hangisi yazilamaz?
A) 2 B) 4 C) 6 D) 9

Ornek:

30 ve 60 dogal sayilar-
nin en biylk ortak boéleni
30'dur.

2. 50 ile 80 sayilan arasinda kac tane asal dogal sayi vardir?

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9

3. Bilgi: Asal gcarpan sayisi ayni olan dogal sayilara “komsu sayilar” denir.
Ornegin: 12 = 22 . 3'tiir ve iki tane asal carpani vardir.

15 = 3. 5'tir ve iki tane asal carpani vardir. Dolayisiyla 12 ve 15 sayilari komsu
sayilardir.

Buna gore 48 sayisi ile agsagidakilerden hangisi komsu sayi degildir?
A) 16 B) 24 C) 45 D) 50

4. Kirsehir - Ankara illeri arasinda sefer yapan iki otobtisten biri 30 dakikada bir, digeri 40 daki-
kada bir hareket etmektedir.

Bu otobisler, saat 11.00’da beraber hareket ettikien sonra asagida verilen saatlerin
hangisinde tekrar ayni anda hareket eder?

A) 12.00 B) 14.00 C) 16.00 D) 17.00

Yukarida bir dodal sayinin ¢arpanlan gékkusagd seklinde verilmistir.
Buna gore * ve A sembolleri yerine yazilacak olan dogal sayilarin carpimi kactir?
A) 20 B) 22 C) 40 D) 42

6. 30’un en biylik asal carpani |, 20'nin en blyiik carpani A olduguna gore “A + 0" is-
leminin sonucu kactir?

A) 25 B) 15 C) 8 D) 5
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2 {{(((. TESTi CARPANLARVE KATLAR 1 L

Carpanlar ve Katlar

Al2
'/m B|2 Yanda bir A dogal sayisinin asal ¢arpanlarina ayrilmis hali verilmistir.
Asagida verilen sayilar- C|3
dan hangisinin 2 tane car- D5
pani vardir? 1
A) 16 B) 25 Buna gére “A + B + C + D” isleminin sonucu kactir?
)] D) 36 A) 120 B) 110 C) 90 D) 80
Cevap: 8. (0'dan 5’e kadar olan tim dog Gy ligl g
. gal sayilar blyukten kigtige dogru yan yana yazilarak alti basa-

2 tane carpani olan sayi-
lar asal sayi oldugundan

makl bir dogal say: elde ediliyor.

cevap C'dir. . I. 3ile kalansiz boltndr.
Il 4ile kalansiz bolinir.
i lIl. 5 ile kalansiz bolindr.
' Buna gore sayi ile ilgili olarak yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
. A) Yalniz 1l B) Ivell C) lvelll D) I, ITvelll
9.
i 300 m
' Yukarida verilen 300 metrelik bir yol boyunca direkler, yolun baslangicindan karsi karsiya
i gelecek sekilde bir tarafa 5 m, diger tarafa 6 m araliklarla yerlestiriliyor.
! Buna gore yol boyunca kac tane direk karsi karsiya gelmektedir?
A9 B) 10 C) 11 D) 12
10.[ 5 [ 3 | « |oo Yanda verilen karede, ayni satirda veya situndaki sayilarin gar-
— 1
- 28888 2 A 2 pimi dis tarafa yazilmistir.
- 3
- 48888 iE 1 12
- 5 Eo]
- @000 .“- 30 9 36
= 0000 EE[HE
- QOO Buna gore “* . A . ® . W isleminin sonucunun kac¢ tane asal carpani vardir?
= | QO00
- 00000 A) 1 B) 2 C) 3 D) 4
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UNITE I Hareket

. 1 CARPANLAR VE KATLAR : N
Carpanlar ve Katlar TESTI -)I 3

1. Asadgidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

] eiet |

iki dogal sayidan biri di-
gerini kati ise blyilk olan
say! bu iki dogal sayinin
en kiglk ortak katidir.

A) 13 dogal sayisinin iki basamakli yedi kati olan sayi vardir.
B) 25 dogal sayisinin asal carpan sayisi 1’dir.
C) Bir sayinin ¢arpanlari ayni zamanda o sayinin bélenleridir.

D) 10 ve 15 sayisinin en kigiik ortak kati 60'tir.

Ornek:
2. 1. 15ve20 5
30 ve 60 dogal sayilarin
. 12ve 15 en kil ortak kati 60'tir.
lll. 20 ve 25
IV. 25 ve 30

Yukaridaki ifadelerden hangi ikisinde sayilarin en kiicik ortak kati aynidir?
A) lvell B) lvelV C) llvelll D) Il ve IV

3. 27 ve 28 sayilan ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) En buyuk ortak béleni 1°dir.
B) Tek sayilardir.
C) Ikisi de 3’e tam bdliinir.

D) Ardisik asal sayilardir.

4. 30 cm

45 cm

[ —=

—_—

[—
_—

Yukarda verilen 30 m ve 45 m uzunlugundaki iki tahta, esit uzunlukta parcalara ayrilacaktir.

Her bir parcanin kesim suresi 2 dakika stirdigiine gore bu tahtalarin kesimi icin gecen
toplam siire asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 46 dakika B) 26 dakika C) 22 dakika D) 6 dakika

5. Asal carpanlari 2 ve 5 olan en biiyiik iki basamakli sayi ile asal carpanlari 2 ve 3 olan
en buylk iki basamakh sayinin en buyik ortak béleni kactir?

A) 2 B) 4 C) 8 D) 16

6. 5A2 (¢ basamakl sayisi 4 ile tam boliinebilmekte 6 ile tam béltinememektedir.
Buna gore A sembolii yerine kac farkl rakam yazilabilir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

<©»
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3 L@ TESTI CARPANLARVEKATLAR 1 IMIE
Carpanlar ve Katlar
7. Grafik: Kisilerin okuduklari sayfa sayilari
'//m Kisilerin Okuduklarn Sayfa Sayisi
120 sayisinin bolenlerin- 1
den kac tanesi rakamdir? 640 === ——f=mmmmmmmmm e s eemsmsemmmmmemme -
A) 9 B)8 Py N L
C)7 D) 6
560 4====1  fesmmemmceep—pmmmmmmmead] femeeeeeeeaeea
Cevap: 5104---- - --------- - .. . ..........
120
1.120
2.60 > Isimler
340 120'nin Atiye Fatma Betill Alya
2 : 30 bolenleri Yukarida verilen situn grafijinde dort arkadasin on gin boyunca okuduklarn sayfa sayilari
5 24 verilmistir.
ALl Bu grafige gore asagidakilerden hangisi yanlistir?
8.15
1012 A) Atiye’nin okudugu sayfa sayisi, 80 dogal sayisinin katidir.

1,2, 3,4, 5,6, 8 rakam ol- B) Betll'in okudugu sayfa sayisi, 150 ve 200 dog@al sayilarinin en kiiglk ortak katidir.

dugundan cevap C'dir. C) Alya’nin okudugu sayfa sayisi 10’a bélundiglinde asal sayi elde edilir.

D) Fatma’nin okudugu sayfa sayisi 9 ile tam bdlinemez.
Yanda kenar uzunluklan birer dodal say! olan dikdértgen

seklindeki bir tarla gérseli verilmistir. Bu tarlanin alani 30
metrekaredir.

Buna gore tarlanin kenarlari telle cevrilecek olursa en az kac metre tel kullanilir?

A) 11 B) 22 C) 33 D) 44

9. Asagida bir bilgisayar programinin ¢alisma sisteminin adimlari verilmistir.

1. Adim | Programa girilen sayiyi oku.

2. Adim | Sayinin asal carpanlarinin sayisini bul.

Elde edilen sonuc¢ 3 ile tam bdlintyorsa 5. adima gec, tam bolinmiyorsa 4.
3. Adim g v 9o¢ y

- 2 g % %J adimdan devam et.
- 20O C
= 0000 E 4. Adim | Programa girilen sayiy1 2 ile ¢arp, 2. adima geri don.
= | «1QO00
= QOO0 F&%ﬁ! 5. Adim | Sonucun 5 katinin 9 ile bélimiinden kalani bul ve ekrana yaz.
= 0000 mAE
- TWEOOQ .
- 38500 Bu bilgisayar programina 75 sayisi girildiginde ekranda asagidaki sayilardan hangisi
= | QO00
= (@O yazar?

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8
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WM I CARPANLAR VE KATLAR TEST| -3» 1

O O
) O
@)
Q } 20 cm @ 25¢cm
1. Dolap 2. Dolap

Yukarida iki 6zdes dolabin birine 20 cm digerine 25 cm yiksekliginde cekmeceler yapiimistir.

2. dolaptaki cekmece sayisi 1. dolaptaki cekmece sayisindan 5 eksik olduguna gére bu dolabin yuksekligi ka¢
metredir? (1 m=100cm)

A) 3 B) 4 C) 56 D) 6

2. Yandaki kapta bulunan su miktari ile ilgili olarak baz bilgiler asagida verilmistir. w

< >

+ Kaptaki suyun miktari, kabin hacminin yarisi kadardir.
+ Kaptaki suyun hacimini veren sayinin 2 tane ¢arpani vardir.
+ Kaptaki suyun hacmini veren sayi, 2 ile tam bdlinememektedir.

Buna gore kabin tamaminin hacmi asagidakilerden hangisi olamaz? (Kaptaki suyun

hacmi litre cinsinden verilmistir.)

A) 6 B) 10

C) 12 D) 14

<«»
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3. 22.3°.5°seklinde carpanlarina ayrilan bir A dogal sayisi ile asagida verilen kural yardimiyla sifre olusturuluyor.

Kural: Asal carpanlarinin kuvvetleri ile olusturulan ¢ basamakl en biyik ve en kiicik sayinin toplami sifreyi olus-
turacaktir.

Ornek: 100 = 2% . 3'. 5' seklinde asal garpanlarina ayrlir. Asal carpanlarin kuvvetleri ile olusturulan en bilyik dogal
say! 311, en kugtk dogal sayr 113'tdr.

Sifre = 311 + 113 = 444't0r.
Yukarida verilen bilgilere gbre 360 sayisi kullanilarak olusturulan sifre kactir?

A) 121 B) 200 C) 321 D) 444

* A ®

Yukaridaki *, M, A, ® sembollerinin yerine yazilacak sayilarla ilgili olarak bazi bilgiler verilmistir.
+ Sembollerin yerine yazilacak sayilar ardigik sayilardir.

+ % sembolil ile A semboll yerine yazilacak sayilar asal sayilardir.

+ W ve ® sembolli yerine yazilacak sayilarin en klgculk ortak kat 12’dir.

Buna goére * + M + A + @ isleminin sonucu kactir?

A) 18 B) 26 C) 30 D) 44
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Yukarida verilen gérselde Mustafa Kemal Atatirk’e ait bir séz, panoya yerlestirilen isiklandirma sistemiyle numara-
landinimis ve harflerin altina numaralan yazilmistir. Panodaki 1siklandirma sistemi calistiriidiktan 1 dakika sonra tim
numaralandiriimis harfler yanacak, iki dakika sonra 2’nin kati olan dogdal sayilarin numaralandinididi harfler yanacak,
Uc dakika sonra 3’Un kati olan dogal sayilarin numaralandirildi§i harfler yanacaktir. Sistem bu sekilde 68. dakikaya

kadar devam edecektir. 68. karedeki sembol yandiktan sonra sistem kapanacaktir.

Buna gore panonun isiklandirma sistemi calistirilip kapatilana kadar gecen siirede en fazla yanan karenin nu-
marasi kactir?

A) 24 B) 48 C) 60 D) 64

Bilgi: Farkli iki asal sayinin ¢carpimi olarak yazilabilen sayilara “yarn asal say!” denir.
Ornek: 21 = 3. 7dir. 21 sayisi 3 ve 7 asal sayilarinin carpimina esit oldugundan yari asaldir.
Yukarida verilen tanima goére iki basamakli en bliytik yari asal sayinin rakamlar1 toplami kacgtr?

A) 16 B) 15 C) 14 D) 13

<y ([ Fmaraton
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7. A F B
20 cm?
E G F
24 cm? 60 cm?
D H C

Yukarida verilen ABCD dikdortgeni, kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer dodal sayi olan dért dikdértgene ay-
riimistir. Dikddrtgenlerin alanlari dikddrtgenlerin Gzerlerine yazilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi AEGF dikddrtgeninin santimetre cinsinden ¢evresi olabilir?

A) 6 B) 18 C) 24 D) 48

1 ——"———\

Sekil - 1 Sekil - 2

Sekil-1 ve Sekil-2°deki cisimler, esit kollu terazilerde denge konumundadir.

+ Alle C cisimlerinin en bliylik ortak b&leni 10’dur. - 10000
= | 20000

- Bile D cisimlerinin en kiigiik ortak kati 300°dr. = 10560 @El
m 50000

+ A cisminin kutlesi, C cisminin kitlesinden 10 kg fazladir. L_HRYolclele) %EH
= 10000 E E

Yukarida verilen bilgilere gore A ve D cisimlerinin kiitleleri toplami kac kg'dir? : | :8888

A) 110 B) 120 C) 130 D) 140 |™ 0OO00

maraton % @5 <«»
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Salih’in okudugu kitap Rimeysa’nin okudugu kitap
+ Salih her giin 20 sayfa kitap okumaktadir. + Rumeysa her giin 25 sayfa kitap okumaktadir.
+ Sali’in okududu kitabin sayfa sayisi, Rimey- + Rimeysa kitabin tamamini 4 glinde bitirmistir
sa’nin okudugu kitabin sayfa sayisindan 20 fazla-

dir.

+ Salih kitabin yarisini okumustur.

Yukanda Riumeysa ve Salil'in okuduklari kitaplar ile ilgili olarak baz: bilgiler verilmistir.
Bu bilgilere gére Riimeysa ve Salih’in en son okuduklari sayfa numaralarinin en biytik ortak bdleni kactir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40

2. 5% ve 4 A iki basamakl sayilan ile ilgili olarak asagida bazi bilgiler verilmistir.
* & sayisi asal sayidir.
*  4A sayisi asal sayidir.
+ 5% sayisi asal say! degildir.
+ A asal sayl degildir.
Verilen bilgilere gore “A + %" isleminin sonucu asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 3 B) 5 C) 6 D

<» ) (8, # maraton
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3. Blsra, Sebnem ve Sinem'in ellerindeki cevizlerin sayilari ile ilgili bazi
bilgiler verilmistir.

+ Buisra’nin ceviz sayisi, rakamlar asal sayi olan iki basamakli asal
bir sayidir.
+ Sebnem ve Sinem’in ceviz sayilar 10 ile kalansiz bolinebilmekte-

dir.

+ Buisra’nin ceviz sayisi ile Sebnem’in ceviz sayisi farki 7’den fazla-
dir.

+ En fazla sayida ceviz Sebnem’indir.
+ En az sayida ceviz Sinem’indir.
Verilen bilgilere gére Sebnem’in ceviz sayisi ile Sinem’in ceviz sayisinin farki agsagidakilerden hangisi olamaz?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40

4. Bilgi: Bir sayi ¢carpanlarinin sayisina tam olarak bollinliyorsa bu sayiya “Tau sayisi” denir.

Ornek: 24'(in carpanlari: 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24'tlr. Yani Tau, 8 tanedir. 24 sayisi 8’e tam olarak bélinebildiginden bir
Tau sayisidir.

Buna gore asagidakilerden hangisi “Tau sayisi” degildir?
A) 88 B) 60 C) 48 D) 12

maraton % @5 <»
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20 30 40 50 60 70
80 90 100 110 120 130
140 150 160 170 180 190

Sekildeki tabloda, sayilarin oldugu kareler asagida belirtilen kurala gére boyanacaktir.

+  9akalansiz béllinebilen sayilarin yazil oldudu kareler sari renge boyanacaktir.

+  4’e kalansiz bélinebilen sayilarin yazili oldugu kareler mavi renge boyanacaktir.

+  25in kati olan kareler kirmizi renge boyanacaktir.

+ Birden fazla renge boyanacak sayilarin yazili oldudu kareler mor renge boyanacaktir.
Yukarida verilen bilgilere gére mor renge boyanacak olan kare sayisi kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Asagida verilen AB dogru pargcasinin uzunlugu 240 cm’dir.

A B

Bu dogru parcasi Uizerine es kareler, aralarinda hi¢ bosluk kalmayacak sekilde édrmekteki gibi yerlestiriyor.

Buna gore asagida bir kenar uzunlugu verilen karelerden hangisi AB dogru parcasi lizerine érnekteki gibi yer-
lestirilemez?

A) 30 cm B) 48 cm C) 80 cm D) 100 cm

<»
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7.
* A Yanda verilen tabloda yer alan *, A, ® ve B semboller ile;

* . (A2 + @ : ) islemi tanimlanmistir.

Buna gore * = 2, A =3, ® = 33 ve [l = 11 olarak yazildiginda elde edilen sonucla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?
A) 8 ve 3'Un en kiclk ortak katidir. B) 11 ile tam bélindr.

C) Rakamlari toplami 6’dir. D) Asal ¢arpan sayisi 2'dir.

Yukarida verilen A ve B kaplarinda, Gzerinde sayilar yazan toplar vardir. Bu kaplardaki iki top yer degistirdiginde; A'da
bir dogal sayinin, B'de ise farkli bir dogal saymnin ¢arpanlarinin yazil oldudu toplar kalacaktir.

Buna gore yer degistirecek olan toplarin lizerinde yazan
sayilarin toplami kactir?

JoJejele)
A) 54 B) 18

| :06000

C) 14 D) 11

|
@@
@O
©0
._@3

ilil

ERERNRERE
00
00
O
00
o
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Kiimeler
(] etLet |

1. Okunusu tersten ayni olan sayilara polindromik sayilar denir. Ornek: 22, 111, 424, ...
Bir A kiimesinin eleman

sayisi s(A) ile gosterilir.

A = {Polindromik sayilar} kiimesi;

+ 595

+ 396

Ornek:

A={1, 2, 3, 4} kiimesinin
eleman sayisi s(A) = 4

olduguna goére yukandaki pano icinde verilen sayilardan kac tanesi A kiimesinin ele-

manidir? seklinde ifade edilir.
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7
2. A ={Asal sayi olan rakamlar} 5. K L

A kumesi ile ilgili asagidaki verilenler-
den hangisi yanlistir?

A) A=1{2,3,5,7, 9}
B) s(A) = 4

C) 3€A

Yukarida verilen K ve L kiimeleri icin

D) 11&£A asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) s(K)=5 B) s(L)=5

C) s(Kul)=9 D)s(KnL)=2
3. A = {"MATEMATIK” kelimesini olusturan
harfler}

Buna gore A kiimesiyle ilgili asagidaki-
lerden hangisi yanhstir?
A) REA B) s(A)=7

6. |. A={Betll}, A kiimesinin eleman sayisi
1°dir.

C) TEA D) AEA

. B={1, 2, {3, 4}}, kimesinin eleman sa-
yisi1 3’tlr.

4. Asagidakilerden hangisi bir kiime be- ll. C = {2}, C kiimesinin eleman sayisi
lirtmez? 1dir

A) Sinifinizdaki adi Fatma olan kigiler. Yukarida verilen ifadelerden hangileri

B) M ile baslayan aylar. dogrudur?
C) En glizel yemekler. A) Yalniz | B) lvell
D) Ararenkler. C) Yalniz lll D) L 1Ivelll
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Eleman sayisi sifir olan
kiimeler “@” veya “{ }"
sembolleri ile gosterilir.

Ornek:

iki basamakli gift say1 olan
asal sayilarin kiimesi, bos
kiimedir ve @ ile ifade edi-
lebilir.

UNITE

KOMELER 1 gide

Kiimeler

Yukarida verilen K, L ve M kiimeleri ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanligtir?

10.

A) KnL={2 a, A}

C) KUM={1,2, 3, a, %, A, N

30 sayisinin asal carpanlarinin kiimesi A,
40 sayisinin asal ¢arpanlarinin kiimesi B
olsun.

Buna gore asagidakilerden hangisi
vanhstir?

A) s(A)=3

C) s(AnB)=2

B) s(B) =8
D) s(A ~B) =11

A = {5'e kalansiz bélinen 100’den kliglk
dogdal sayilar}

B = {4’e kalansiz bélinen 100’den kiguk
dogdal sayilar}

Yukarida verilen bilgilere gére A n B
kiimesinin eleman sayisi kactir?

A) 4 B)5 C)6 D)7

s(K)=10  s(L)=5

Yukarida verilen bilgilere gére s(K . L)'nin

alabilecegi en bulyiik deger ile en kiciik
degerin toplami kactir?

A)15 B)20 C)25  D)30

B)

LuM={1,2,3,5,a, N, A}

D) KAnLAM={a}

11.

12.

C

Yukarida verilen boyali bdlgeyi ifade
eden kiime asagidakilerden hangisidir?

A) AnBAC
B) AUBUC
C) AnB)u(AnC)
D) (AnB)u (BN C)

R={1,8,5,7,9}

R kumesinin ortak 6zellik yontemiyle
gosterimi asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A) R = {Tek sayilar}

B) R = {2'ye kalansiz bdlinemeyen sayi-
lar}

C) R = {Tek asal sayilar}

D) R = {Tek rakamlar}
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1. ("&’(3 Yanda tabakta verilen meyveler ile asagidakilerden hangisi olusturu-
: A lamaz?
S —

A)@ B) @ C)@ D):-é
& & & 30

—— —— e

2. AuB={2,3,7,8, 10} olduguna gore A kiimesi asagidakilerden hangisi olamaz?
A) A= {} B) A={7, 8, 4}
C) A={2,3,7,8,10} D) A={2, 3}

A ! B
(3, 4 ve 5. sorular1 yanda verilen Venn semasina gore ce-
vaplayiniz.)

C

3. A kiimesinin elemanlan asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) A={a,b,n} B) A={a, b,n, h}

C) A={a,b,n,h,c, h} D) A={a,b,n,c, h, g}

4. B u C kiimesinin elemanlari asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A)BuC={g,f} B)BuC={d, e,m,c)
C)BuC={d,e,m,c,g,f} D)BuC={d,e,m,c,g,f1k, h,n}

5. A, B ve C kiimeleri ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) BnC={h,g,f} B) AnC=1{h, g}
C) AnB={c, g} D) C={h,g,f,n, Ik}

6. s(K)=7,s(L)=4ves(KuL)=9olduguna gore s(K n L) kactir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

<«»
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TESTI I 1
st

A ve B kiimelerinin birles-
mesinden olusan kiime
“A v B” seklinde gosterilir.

Ornek:
A={1,2 3}ve
B = {3, 4, 5} olsun.

AuB={1,2 3, 4,5} sek-
linde ifade edilir.

] uver

iki kimenin ortak elemani
var ise bu iki kiimenin bir-

lesimi ifade edilirken ortak
eleman bir defa yazilir.
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A ve B kiimelerinin kesis-
mesinden olusan kiime

“A ~ B” seklinde ifade edi-
lir.

Ornek:
A={1,2 3}ve
B = {3, 4, 5} olsun.

A n B = {3) seklinde ifade
edilir.

10.

11.

kOMELER | NN
Kiimeler
Yandaki gérselde verilen sayilar kullanilarak A = {2 ile

tam béllinebilen sayilar} ve B = {3 ile tam bélinebilen
sayilar} kiimeleri olusturulacaktir.

Buna gore A ve B kiimeleri ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) s(A)=6 B) s(B)=5 C) s(AnB)=3 D) s(AuB) =11

Bir siniftaki dgrenciler ile ilgili olarak asagida bazi bilgiler verilmistir.

+ Sarnisin erkek 6grenci sayisi 10°dur.

+ Esmer kiz 6grenci sayisi 15'ir.

+ Sarigin 6grenci sayisi 20°dir.

+  Esmer erkek 6grenci sayisi, sarisin kiz 6grenci sayisinin 2 katidir.

Buna gére sinif mevcudu kac kisidir?

A) 45 B) 55 C) 65 D) 75

Ayse Hanim, satin almak istedigi ev ile ilgili olarak belirledidi bazi 6zellikleri ifade eden kiime-
ler olusturuyor. Bunlar A = {2018 yili veya daha yeni olan evler}, B = {Fiyati 300 000 TL olan
ve daha dusUk fiyatl evler}, C = {En az doért odali insa edilen evler) kiimeleridir.

Ayse Hanim'in ev satin almak icin gittigi emlak¢ida bulunan uygun evlerin bazi 6zellikleri
asagidaki tabloda verilmistir.

Yili Fiyat Oda Sayisi Ayse Hanim yan"da veri.le.n 1fab.!oc.i.aki evler-
1 ev 2019 550.000 3 den A, B ve.C kiimelerinin t¢lndn de ele-
mani olan bir ev almistir.
2. ev 2018 300.000 5
3.ev 2017 280.000 <
4. ev 2018 310.000 <

Buna gore Ayse Hanim hangi evi satin almigtir?

A) 1.ev B) 2. ev C) 3.ev D) 4. ev
B
A 1 . 3 +5
Yanda A, B ve C kiimeleri verilmisgtir.
- 2 - 4
+6
<7
C

Buna goére {2, 4} hangi kimenin elemanidir?

A) AnB B) AnC C) BnC D)BuC

K = {Alfabemizdeki sesli harfler} ve L = {Alfabemizdeki sessiz harfler} olduguna gére
K n L kiimesinin eleman sayisi kactir?

A) 0 B) 4 C)8 D) 12
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Yukarida Rumeysa, Ayblke ve Melike’nin on soruluk bir matematik sinavinda vermis olduklari cevaplar verilmistir.

Bu matematik sinavina ait sorularin cevap anahtari asagidaki optik formda yer almaktadir.

|___CEVAPLAR |
QPHEOO®
2 JOL - 1OI0)
OMWE®O®
1« JOL - 1OI0)
5 JOJOL - 10)
s J0) - 1CJ0)
QMHEO®
s X JOIOIO)
o JOIOL - 10)
DOHERO®

Bu sinavdaki her dodru cevap i¢in 10 puan veriimekte, yanlis cevaplar ise dogru cevaplar etkilememektedir.

Bu sinavdan 50 puan ve lsti alan 6grenciler basarili sayilip A kiimesinin elemani olduguna gére Rimeysa,
Aybiike ve Melike’den hangisi ya da hangileri A kimesinin elemani olur?

A) Melike B) Rumeysa

C) Riumeysa ve Aybiike D) Rumeysa, Ayblke ve Melike

2. A={a,b,c},AuB={a,b,c,d, e} kiimeleri veriliyor.
Buna gore A n B kimesi kac farkh sekilde yazilabilir?

A) 2 B) 3 C) 6 D) 8
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3. A={2,4,6,8,10,12, 16, 18, 20}

B={3,6,9, 12, 15,18}

C=1{4,8,12, 16, 20}

Yukarida A, B ve C kiimeleri ile ilgili olarak bazi bilgiler verilmigtir.
Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) A v B = {6 ile bélinebilen dogal sayilar}

B) B~ C = {3 ve 4’lin en kiclk ortak kati}

C) A C ={8'in katlar}

D) A v B = {6’nin katlar)

4. A={1,2,3,4}
={2, ~, 1, 0}
C={1,2, », A}
Yukarida A, B ve C kiimeleri verilmistir.

Bu kiimelerin Venn semasi ile gosterimi asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
' | A B C

<<»
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5. Bir sinifta ingilizce, Alimanca ve Tiirkge bilen égrencilerden olusan kiimeler sirasiyla i, A ve T ile gésterilmistir.

i = {Elvin, Melek, Fatih, Betiil, Sinem}
A = {Cagri, Elif, Betil, Sinem}
T = {Levent, Sinem, Salih, Cagri, Melek}

Yukarida verilen bilgilere gére, Melek’in bulundugu kisim pembe renge, Betiil’lin bulundugu kisim sari renge,
Sinem’in bulundugu kisim mavi renge, Cagr’nin bulundugu kisim kirmizi renge boyanacak sekilde i, A ve T
kumeleri Venn semasi ile gosterilirse asagidakilerden hangisi dogru olur?

A)@ B)@C)@ D)@
A A A A

6. Asagidaki tabloda A ve B marka iki arabanin bazi 6zellikleri verilmistir.

Ozellik A Marka B Marka
Garanti Var. Var.
Hidrolik Direksiyon Var. Var.
Otomatik Vites Yok. Var.
Park Sensoérl Var. Var.
Sunroof Yok. Var.
Geri Dénlis Kamerasi Var. Yok.
Bluetooth Yok. Var.
USB/Aux Var. Var.
LPG Yok. Yok.

Tablodaki 6zelliklerden A marka arabada var olan 6zelliklerin kimesi A, B marka arabada var olan 6zelliklerin kiimesi
ise B kimesi olarak tanimlaniyor.

Buna goére A U B’nin eleman sayisi kactir?

A) 6 B)7 C)8 D)9

X 71 [ Fmaraton
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Yukarida A, B ve C kiimelerinin Venn Semasi ile gésterimi verilmistir.
Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) A kimesiile C kiimesinin ortak elemani yoktur.

B) B kiimesinin tim elemanlari, A kiimesinin de elemanidir.

C) B ve C kiimesinin iki tane ortak elemani vardir.

D) A ve C kiimesinin birlesiminden olusan kiimenin sekiz tane elemani vardir.

1’den 40’a kadar numaralandiriimis toplar A, B ve C kaplarina agsagida verilen kurallara gére atilacaktir.
+ Carpan sayisi 2 olan sayilarin yazil oldudu toplar A kabina atilacaktir.

+ 4’0n kati olan sayilarin yazili oldugu toplar B kabina atilacaktir.

+ Kalan topl kab tilacaktir. TANITEAR
alan toplar C kabina atilacaktir i [
A kabindaki toplar A kiimesini, B kabindaki toplar B kiimesini ve C kabindaki | = | 15955
toplar C kiimesini olusturmaktadir. : | :8888 i L %
- Q@00 K&
Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir? - | 7 8888
A) s(A) =12 B) s(B)=10 - 128888
C) s(C) =18 D) s(AnB)=2
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